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ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Α΄ ΤΡΙΜΗΝΟΥ ΠΟΥ ΕΛΗΞΕ ΣΤΙΣ 29 ΜΑΡΤΙΟΥ 2013 
ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ Α΄ ΤΡΙΜΗΝΟΥ 2013 

 
Α’  τρίµηνο  Α’ τρίµηνο % 

 
2013 2012 Μεταβολή 

Όγκος πωλήσεων (εκατ. κιβώτια) 426,7 427,0 - 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις (εκατ. €) 1.431,9 1.433,4 - 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο (€) 3,36 3,36 - 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη 
συναλλαγµατική βάση (€) 3,38 3,36 1% 

Συγκρίσιµο κόστος πωληθέντων 949,2 940,2 1% 

Συγκρίσιµες λειτουργικές ζηµίες (εκατ. €) (1,0) (1,1) 9% 

Συγκρίσιµες καθαρές ζηµίες (εκατ. €) (15,9) (19,1) 17% 

Συγκρίσιµες βασικές ζηµίες ανά µετοχή (€) (0,04) (0,05) 20% 
 

   

Σηµείωση: Τα συγκριτικά ποσά για το πρώτο τρίµηνο του 2012 έχουν αναπροσαρµοστεί ώστε να αντικατοπτρίζουν τον αντίκτυπο των νέων λογιστικών 
προτύπων που υιοθετήθηκαν το 2012, όπως περιγράφεται στη σηµείωση 1 των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

Α’ Τρίµηνο 2013 

� Όγκος Πωλήσεων: Το πρώτο τρίµηνο του 2013 διατηρήσαµε το συνολικό όγκο πωλήσεων στα ίδια επίπεδα µε την αντίστοιχη 
περυσινή περίοδο. Ο όγκος πωλήσεων σηµείωσε αύξηση 7% στις αναδυόµενες αγορές, αντισταθµίζοντας πλήρως την πτώση σε 
ποσοστό 3% και 7% που παρατηρήθηκε στις αναπτυσσόµενες και αναπτυγµένες αγορές µας αντίστοιχα. 

� Πωλήσεις: Τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις παρέµειναν σταθερά, ενώ τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε 
ουδέτερη συναλλαγµατική βάση αυξήθηκαν κατά 1%, σηµατοδοτώντας έτσι το έβδοµο συνεχόµενο τρίµηνο ανοδικής πορείας.  

� Συγκρίσιµα Λειτουργικά Κέρδη (EBIT):  Τα οφέλη από τις πρωτοβουλίες αύξησης των εσόδων και το χαµηλότερο λειτουργικό 
κόστος αντιστάθµισαν το υψηλότερο κόστος πρώτων υλών καθώς και τον αρνητικό αντίκτυπο των συναλλαγµατικών ισοτιµιών µε 
αποτέλεσµα το οριακά βελτιωµένo λειτουργικό αποτέλεσµα σε σχέση µε το αντίστοιχο τρίµηνο πέρυσι. 

� Πρώτο τρίµηνο του 2013: Αυξήσαµε ή διατηρήσαµε τα µερίδια αγοράς σε όγκο στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών 
στις περισσότερες από τις αγορές µας συµπεριλαµβανοµένης της Αυστρίας, της Ιρλανδίας, της Ελλάδας, της ∆ηµοκρατίας της 
Τσεχίας, της Ρωσίας, της Ρουµανίας, της Ουκρανίας και της Βουλγαρίας. 

� Καθαρές ταµειακές ροές: Το πρώτο τρίµηνο καταγράφηκαν ταµειακές εκροές ύψους €40 εκατ. ενώ το ίδιο διάστηµα πέρυσι το 
αντίστοιχο µέγεθος ήταν €32 εκατ. 

� Μέρισµα: Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Coca-Cola HBC AG αποφάσισε να προτείνει τη διανοµή µερίσµατος ύψους €0,34 ανά 
µετοχή. 

 

Ο κ. ∆ηµήτρης Λόης, ∆ιευθύνων Σύµβουλος της Coca-Cola HBC, δήλωσε: 

«Το πρώτο τρίµηνο του έτους καταγράφηκε και πάλι ισχυρή αύξηση του όγκου πωλήσεων στις αναδυόµενες αγορές. Παράλληλα, στις 
αναπτυγµένες και αναπτυσσόµενες αγορές συνεχίσαµε να επιδεικνύουµε ανθεκτικότητα παρά τις συνεχιζόµενες δυσµενείς εµπορικές 
συνθήκες και το ασυνήθιστο ψύχος που επικράτησε στο µεγαλύτερο µέρος της Ευρώπης το µήνα Μάρτιο. Σε αυτό το περιβάλλον, 
πετύχαµε αύξηση των πωλήσεων σε όλες τις βασικές κατηγορίες, µε την εξαίρεση των εµφιαλωµένων νερών και µιας οριακής πτώσης 
στις πωλήσεις χυµών. Επίσης, η έµφασή µας στη βελτίωση των εσόδων οδήγησε σε αύξηση για έβδοµο συνεχόµενο τρίµηνο των 
καθαρών εσόδων από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση. 

 

Για το υπόλοιπο του 2013, αναµένουµε τη συνέχιση των δυσµενών οικονοµικών και εµπορικών συνθηκών, ιδιαίτερα στις αναπτυγµένες 
αγορές µας.  Αναµένουµε να πραγµατοποιήσουµε περαιτέρω πρόοδο στην αύξηση της λειτουργικής αποδοτικότητας και στην τήρηση 
των στρατηγικών µας δεσµεύσεων: την ισχυροποίηση της θέσης µας στην αγορά, τη βελτίωση των καθαρών εσόδων από πωλήσεις ανά 
κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση και την έµφαση στον έλεγχο του κόστους µέσω της πειθαρχηµένης διαχείρισης του κεφαλαίου 
κίνησης και τη συγκράτηση του λειτουργικού κόστους. 

 

 Η εισαγωγή του Οµίλου µας στην premium κατηγορία του Χρηµατιστηρίου του Λονδίνου ολοκληρώθηκε µε επιτυχία στις 29 Απριλίου του 
2013. Παράλληλα µε το Χρηµατιστήριο του Λονδίνου οι µετοχές µας εισήχθησαν στα χρηµατιστήρια των Αθηνών και της Νέας Υόρκης. 
Πιστεύουµε ότι η παρουσία µας στην premium κατηγορία θα ενισχύσει τη ρευστότητα της µετοχής µας και θα διευκολύνει την πρόσβασή 
µας στις διεθνείς κεφαλαιαγορές». 
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ΣΗΜΕΙΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ ΠΟΥ ΠΕΡΙΕΧΕΤΑΙ ΣΤΟ ΚΕΙΜΕΝΟ 

Εκτός αν αναφέρεται διαφορετικά, οι συνοπτικές ενδιάµεσες ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις 
καθώς και τα οικονοµικά και λειτουργικά στοιχεία και οι λοιπές πληροφορίες που περιέχονται στο 
κείµενο αφορούν την Coca-Cola Ελληνική Εταιρεία Εµφιαλώσεως Α.Ε. και τις θυγατρικές της 
(«Coca-Cola Hellenic» ή η «Εταιρεία» ή «εµείς» ή ο «Όµιλος») και δεν αντιπροσωπεύουν 
πληροφορίες που αφορούν την Coca-Cola HBC AG («Coca-Cola HBC»), η οποία έγινε η νέα µητρική 
εταιρεία του Οµίλου τον Απρίλιο του 2013. 
 

Η παρούσα Έκθεση περιέχει δηλώσεις που αφορούν το µέλλον και συνεπάγονται κινδύνους και 
αβεβαιότητες. Κατά κανόνα, αλλά όχι πάντοτε, οι δηλώσεις αυτού του είδους περιλαµβάνουν τη µνεία 
λέξεων όπως «πιστεύουµε», «προοπτική», «κατευθυντήριες γραµµές», «σκοπεύουµε», 
«αναµένουµε», «προβλέπουµε», «σχεδιάζουµε», «στοχεύουµε» και άλλες παρόµοιες διατυπώσεις 
που αφορούν το µέλλον. Εκτός από τις δηλώσεις που αφορούν γεγονότα του παρελθόντος, όλες οι 
υπόλοιπες, όπως, µεταξύ άλλων, δηλώσεις για τη µελλοντική οικονοµική θέση και τα αποτελέσµατά 
µας, την προοπτική µας για το 2013 και τα επόµενα χρόνια, την επιχειρηµατική µας στρατηγική και τα 
αποτελέσµατα της παγκόσµιας οικονοµικής επιβράδυνσης, τις µεταβολές νοµισµατικών ισοτιµιών, τις 
πρόσφατες εξαγορες µας και τις ενέργειες αναδιοργάνωσης στις επιχειρηµατικές µας δραστηριότητες 
και την οικονοµική µας κατάσταση, τις µελλοντικές συναλλαγές µας µε την εταιρεία The Coca-Cola 
Company, προϋπολογισµούς, προβλεπόµενα επίπεδα κατανάλωσης και παραγωγής, προβλέψεις 
για το κόστος πρώτων υλών και άλλα στοιχεία κόστους, εκτιµήσεις κεφαλαιουχικών δαπανών, 
ελεύθερων ταµειακών ροών ή πραγµατικών φορολογικών συντελεστών, σχέδια και στόχους της 
διοίκησης της Εταιρείας σε σχέση µε µελλοντικές δράσεις, αποτελούν αναφορές στο µέλλον. ∆εν 
πρέπει να βασίζεστε άκριτα σε τέτοιες δηλώσεις που αναφέρονται στο µέλλον. Εκ φύσεως, τέτοιες 
δηλώσεις που αφορούν το µέλλον ενέχουν κινδύνους και αβεβαιότητες, εφ’ όσον αντανακλούν τις 
σηµερινές µας εκτιµήσεις και προσδοκίες για µελλοντικά γεγονότα και περιστάσεις που µπορεί να 
αποδειχθούν ανακριβείς. Τα πραγµατικά αποτελέσµατα της Εταιρείας ενδέχεται να διαφέρουν σε 
ουσιώδη βαθµό από τις δηλώσεις για το µέλλον που περιέχονται στην παρούσα Έκθεση για 
διάφορους λόγους, όπως είναι, µεταξύ άλλων, οι κίνδυνοι που περιγράψαµε στην τελευταία ετήσια 
έκθεσή µας στο Έντυπο 20-F που κατετέθη στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς των ΗΠΑ (φάκελος υπ’ 
αρ. 1-31466).  
 
Αν και πιστεύουµε ότι οι προσδοκίες που αντικατοπτρίζονται στις εν λόγω δηλώσεις για το µέλλον 
είναι εύλογες, δεν µπορούµε να σας διαβεβαιώσουµε ότι τα µελλοντικά µας αποτελέσµατα, το 
επίπεδο επιχειρηµατικής δραστηριότητας, οι επιδόσεις ή τα επιτεύγµατά µας θα ικανοποιήσουν αυτές 
τις προσδοκίες. Επιπλέον, ούτε εµείς, η Coca-Cola HBC ούτε τα στελέχη, οι υπάλληλοι, οι 
σύµβουλοι, ούτε οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο δικό µας ή της Coca-Cola HBC, αναλαµβάνει την 
ευθύνη για την ακρίβεια και την πληρότητα δηλώσεων που αφορούν το µέλλον. Μετά την ηµεροµηνία 
των συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων που περιλαµβάνονται στην παρούσα 
έκθεση, δεν σκοπεύουµε απαραιτήτως να προσαρµόσουµε καµία από τις δηλώσεις που αφορούν το 
µέλλον για να τις εναρµονίσουµε είτε σε σχέση µε τα πραγµατικά αποτελέσµατα, είτε σε σχέση µε 
τυχόν µεταβολή των προσδοκιών µας, εκτός αν η επικαιροποίησή τους καταστεί επιβεβληµένη εκ του 
νόµου. 
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Συµφωνία ∆ηµοσιευµένων και Συγκρίσιµων Οικονοµικών Μεγεθών 

Οικονοµικά 
Αποτελέσµατα 
Οµίλου (ποσά σε € εκατ. 
εκτός από στοιχεία ανά µετοχή)

 
 

 Α’ Τρίµηνο 2013 
  

Κόστος 
πωληθεντων

1 
Μεικτό 
κέρδος

2 
Λειτουργικά 

έξοδα
3 

Λειτουργικές 
ζηµίες (EBIT)4 

Προσαρ
µοσµένο 
EBITDA5 

Καθαρές 
ζηµίες

6 
Ζηµιές ανά 
µετοχή

7 

∆ηµοσιευµένα µεγέθη (951,5) 480,4  (485,5)    (11,3) 83,3 (24,4) (0,07) 
Έξοδα αναδιοργάνωσης - - - 6,2 6,2 5,4 0,02 
Αντιστάθµιση κινδύνου 
πρώτων υλών

8
 2,3 2,3 - 2,3 2,3 1,5 - 

Μη επαναλαµβανοµενα 
κονδυλια

9
 - - 1,8 1,8 1,8 1,6 0,01 

Συγκρίσιµα µεγέθη (949,2) 482,7 (483,7) (1,0) 93,6 (15,9) (0,04) 
         Οικονοµικά 
Αποτελέσµατα 
Οµίλου (ποσά σε € εκατ. 
εκτός από στοιχεία ανά µετοχή)  

 Α’ Τρίµηνο 2012 

Κόστος 
πωληθεντων

1 
Μεικτό 
κέρδος

2 
Λειτουργικά 

έξοδα
3 

Λειτουργικές 
ζηµίες (EBIT)4 

Προσαρ
µοσµένο 
EBITDA5 

Καθαρές  
ζηµίες

6 
Ζηµίες ανά 
µετοχή

7 

∆ηµοσιευµένα µεγέθη (938,0) 495,4 (494,3) (12,3) 81,7 (28,9) (0,08) 
Έξοδα αναδιοργάνωσης - - - 13,4 12,8 11,3 0,03 

Αντιστάθµιση κινδύνου 
πρώτων υλών

8
 (2,2) (2,2) - (2,2) (2,2) (1,5) - 

Μη επαναλαµβανοµενα 
κονδυλια

9
 - - - - - - - 

Συγκρίσιµα µεγέθη (940,2) 493,2 (494,3) (1,1) 92,3 (19,1) (0,05) 
 
 

       
                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1     Το δηµοσιευµένο κόστος πωληθέντων αναφέρεται στο κόστος πωληθέντων. 
2  Το δηµοσιευµένο µεικτό κέρδος αναφέρεται στο µεικτό κέρδος. 
3    Τα δηµοσιευµένα λειτουργικά έξοδα αναφέρονται στα λειτουργικά έξοδα. 
4  Οι δηµοσιευµένες λειτουργικές ζηµίες αναφέρονται στις λειτουργικές ζηµίες. 
5  Ως Προσαρµοσµένο EBITDA ορίζουµε τις  λειτουργικές ζηµίες προ αποσβέσεων και αποµειώσεων ενσώµατων παγίων στοιχείων (που 

περιλαµβάνονται τόσο στο κόστος πωληθέντων όσο και στα λειτουργικά έξοδα), αποσβέσεων, αποµειώσεων και αναµορφώσεων άϋλων 
περιουσιακών στοιχείων, δαπανών παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών και λοιπών µη ταµειακών στοιχείων, εάν υπάρχουν (παραποµπή 
στην ενότητα «Συµπληρωµατικές Πληροφορίες»). 

6  Οι δηµοσιευµένες καθαρές ζηµίες αναφέρονται στις ζηµίες µετά φόρων αναλογούσες σε ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας. 
7  Οι δηµοσιευµένες ζηµίες ανά µετοχή αναφέρονται στις βασικές ζηµίες ανά µετοχή. 
8  O Όµιλος εισήλθε σε συγκεκριµένες συµφωνίες παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων πρώτων υλών ώστε να περιορίσει την έκθεσή του σε 

ενδεχόµενες ανατιµήσεις. Αν και αυτές οι συναλλαγές αποτελούν οικονοµική αντιστάθµιση κινδύνου και αναφέρονται κυρίως στην προσπάθεια να 
περιοριστεί η έκθεση στη µεταβολή της τιµής της ζάχαρης και του αλουµινίου,  δεν ικανοποιούν τα κριτήρια προκειµένου να εφαρµοστεί λογιστική 
αντιστάθµισης κινδύνου. Η εύλογη αξία των κερδών και των ζηµιών από την αποτίµηση αυτών των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων 
αναγνωρίζεται κατευθείαν στα αποτελέσµατα χρήσης, στη γραµµή του κόστους πωληθέντων. Τα κέρδη ή οι ζηµίες αποτίµησης από αυτές τις πράξεις 
αντιστάθµισης, δεν επηρεάζουν τα συγκρίσιµα αποτελέσµατα του Οµίλου. Αυτά τα κέρδη ή ζηµίες θα επηρεάσουν τα συγκρίσιµα αποτελέσµατα της 
περιόδου κατά την οποία θα πραγµατοποιηθούν οι υποκείµενες συναλλαγές. 

9  Τα µη επαναλαµβανόµενα κονδύλια αφορούν κυρίως ζηµίες στις καταθέσεις σε µετρητά άνω των €100,000 στις τράπεζες στην Κύπρο. 
10 

Τα συγκριτικά ποσά για το πρώτο τρίµηνο 2012 προσαρµόζεται ώστε να αντικατοπτρίζουν τον αντίκτυπο των νέων λογιστικών προτύπων που 
υιοθετήθηκαν το 2012, όπως περιγράφεται στη σηµείωση 1 των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων. 
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Λειτουργική Επισκόπηση Οµίλου 

Ο όγκος πωλήσεων παρέµεινε στα ίδια επίπεδα το πρώτο τρίµηνο του 2013. ∆εδοµένης της 
εποχικότητας των δραστηριοτήτων µας, κατά το πρώτο τρίµηνο, κατά κανόνα, καταγράφεται 
χαµηλότερος όγκος πωλήσεων, χωρίς αυτό να είναι ενδεικτικό της συνολικής ετήσιας απόδοσης. Οι 
οικονοµικές και εµπορικές συνθήκες παρέµειναν δύσκολες στις περισσότερες χώρες όπου 
δραστηριοποιούµαστε, και ιδιαιτέρως στις αναπτυγµένες αγορές, όπου µάλιστα σηµειώθηκε και 
επιδείνωση εξαιτίας των πολιτικών και οικονοµικών εξελίξεων σε Ιταλία και Κύπρο. Σε συνδυασµό µε 
µια σειρά άλλων παραγόντων, τα συνεχιζόµενα µέτρα λιτότητας συνέχισαν να επηρεάζουν αρνητικά 
το διαθέσιµο εισόδηµα ενώ τα επίπεδα της ανεργίας εξακολούθησαν να ανεβαίνουν. Επιπλέον, το 
ασυνήθιστο ψύχος που κυριάρχησε στην Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη το Μάρτιο του 2013, το 
µήνα µε τη µεγαλύτερη βαρύτητα στο τρίµηνο, είχε δυσµενή επίδραση στον όγκο πωλήσεων του 
τριµήνου. Η ανθεκτικότητα που χαρακτηρίζει την εµπορική µας δραστηριότητα σε συνδυασµό µε τις 
εξαιρετικές επιδόσεις που σηµειώθηκαν στις αναδυόµενες αγορές µάς επέτρεψαν να αυξήσουµε τον 
όγκο πωλήσεων σε όλες τις βασικές κατηγορίες το πρώτο τρίµηνο του έτους, µε την εξαίρεση των 
εµφιαλωµένων νερών και µιας οριακής πτώσης όγκου πωλήσεων στην κατηγορία των χυµών. 

Συνεχίζουµε να κερδίζουµε στην αγορά. Στο πρώτο τρίµηνο του 2013, αυξήσαµε ή διατηρήσαµε το 
µερίδιο αγοράς σε όγκο στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών και το µερίδιο αγοράς σε 
αξία στην κατηγορία των έτοιµων προς κατανάλωση µη αλκοολούχων αναψυκτικών στις 
περισσότερες από τις χώρες που δραστηριοποιούµαστε. Στις αγορές όπου αυξήσαµε ή διατηρήσαµε 
το µερίδιο αγοράς στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών συγκαταλέγονται η Αυστρία, η 
Ιρλανδία, η Ελλάδα, η ∆ηµοκρατία της Τσεχίας, η Ρωσία, η Ρουµανία, η Ουκρανία και η Βουλγαρία. 
Στην κατηγορία των έτοιµων προς κατανάλωση µη αλκοολούχων αναψυκτικών αυξήσαµε ή 
διατηρήσαµε αµετάβλητο το µερίδιο αγοράς σε αξία, µεταξύ άλλων στην Ιταλία, την Ελβετία, τη 
∆ηµοκρατία της Τσεχίας, την Ουγγαρία, τη Ρωσία και τη Ρουµανία. 
Στο πρώτο τρίµηνο του έτους η επίδοση µας ως προς τον όγκο πωλήσεων αντανακλά τις βασικές 
προτεραιότητες που έχουµε θέσει για κάθε κατηγορία προϊόντων. Ειδικότερα, ο όγκος πωλήσεων 
στην κατηγορία των premium ανθρακούχων αναψυκτικών αυξήθηκε κατά 2% στη διάρκεια του 
τριµήνου, γεγονός που αποτυπώνει 10% αύξηση στις αναδυόµενες αγορές, η οποία 
υπεραντιστάθµισε την πτώση κατά 5% στις αναπτυγµένες αγορές και τον αµετάβλητο όγκο 
πωλήσεων στις αναπτυσσόµενες αγορές. Ο όγκος πωλήσεων των προϊόντων µε το σήµα Coca-Cola 
αυξήθηκε κατά 2% στο πρώτο τρίµηνο του έτους. Οι πωλήσεις της Coca-Cola Zero αυξήθηκαν κατά 
10% το πρώτο τρίµηνο του έτους, καταγράφοντας αύξηση και στους τρεις τοµείς δραστηριοτήτων 
µας. Ο όγκος πωλήσεων στην κατηγορία του έτοιµου προς κατανάλωση τσαγιού σηµείωσε αύξηση 
6% στη διάρκεια του τριµήνου, κυρίως λόγω της αύξησης κατά 23% στις αναδυόµενες αγορές, ειδικά 
στη Ρωσία. Για δωδέκατο συνεχόµενο τρίµηνο, ο όγκος πωλήσεων στην κατηγορία των ποτών 
ενέργειας αυξήθηκε, σηµειώνοντας αύξηση 8% σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Ο 
όγκος πωλήσεων στην κατηγορία των χυµών κατέγραψε οριακή πτώση στη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου, καθώς η αύξηση κατά 5% στις αναδυόµενες αγορές και κατά 3% στις αναπτυσσόµενες 
αγορές υπεραντισταθµίστηκε από τη πτώση κατά 20% στις αναπτυγµένες αγορές. Ο όγκος 
πωλήσεων στην κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών υποχώρησε κατά 9% το πρώτο τρίµηνο του 
έτους. 
Παρά τις δυσµενείς καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στις βασικές αγορές µας, τη συνεχιζόµενη 
στροφή των καταναλωτών σε αγορά προϊόντων για κατανάλωση στο σπίτι και στο σύγχρονο 
λιανεµπόριο, το πρώτο τρίµηνο του έτους οι πωλήσεις συσκευασιών άµεσης κατανάλωσης 
κατέγραψαν οριακή πτώση σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περυσινή περίοδο. Παράλληλα, η 
υιοθέτηση της στρατηγικής µας προκειµένου να διαθέτουµε το κατάλληλο σήµα, στην κατάλληλη 
συσκευασία, στην κατάλληλη τιµή, για το κατάλληλο κανάλι διανοµής σε κάθε ευκαιρία κατανάλωσης 
είχε ως αποτέλεσµα την αύξηση των καθαρών πωλήσεων ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική 
βάση για έβδοµο συνεχόµενο τρίµηνο. Σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση, τα καθαρά έσοδα από τις 
πωλήσεις ανά κιβώτιο αυξήθηκαν κατά 1% στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, συγκριτικά 
µε την αύξηση 5% που σηµειώθηκε το πρώτο τρίµηνο του 2012. 
Το κόστος πρώτων υλών ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση κατέγραψε οριακή αύξηση 
στο πρώτο τρίµηνο του έτους, η οποία αποδίδεται στην άνοδο των τιµών της ζάχαρης στην ΕΕ και 
του αλουµινίου. Συνολικά, η πορεία του κόστους πρώτων υλών εξελίσσεται όπως αναµέναµε. Για 
άλλη µια φορά, η υλοποίηση των πρωτοβουλιών αύξησης των εσόδων υπεραντιστάθµισαν την 
αύξηση που σηµειώθηκε στο συνολικό κόστος των πρώτων υλών σε απόλυτες τιµές.  
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Λειτουργική Επισκόπηση Οµίλου (συνέχεια) 

Τα συγκρίσιµα λειτουργικά έξοδα ως ποσοστό των καθαρών πωλήσεων υποχώρησαν κατά 70 
µονάδες βάσης στη διάρκεια του τριµήνου, αντανακλώντας έτσι το στόχο µας για βελτίωση της 
λειτουργικής αποδοτικότητας σε όλες µας τις δραστηριότητες. 

Τα συγκριτικά λειτουργικά κέρδη (EBIT) παρέµειναν σταθερά σε σχέση µε το αντίστοιχο διάστηµα 
πέρυσι, καθώς τα οφέλη από τις πρωτοβουλίες αύξησης εσόδων και τα χαµηλότερα λειτουργικά 
έξοδα αντιστάθµισαν πλήρως το υψηλότερο κόστος πρώτων υλών και τον αρνητικό αντίκτυπο της 
µεταβολής των συναλλαγµατικών ισοτιµιών. 

Στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του έτους, τα έξοδα αναδιάρθρωσης προ φόρων ανήλθαν σε €6,2 
εκατ. Συνεχίζουµε την υλοποίηση των σχεδίων αναδιάρθρωσης για το 2013, που αναµένεται να 
δηµιουργήσουν έτσι έναν πιο ευέλικτο και αποτελεσµατικό οργανισµό. 

Το πρώτο τρίµηνο καταγράφηκαν ελεύθερες ταµειακές εκροές ύψους €40 εκατ. ενώ το αντίστοιχο 
διάστηµα πέρυσι το µέγεθός τους ήταν €32 εκατ. Είµαστε προσηλωµένοι στη διαχείριση του 
κεφαλαίου κίνησης µε χρηµατοοικονοµική πειθαρχία, στοχεύοντας στη δηµιουργία ισχυρών 
ταµειακών ροών σε ετήσια βάση.  

Στην Coca-Cola Hellenic έχουµε επίγνωση του σηµαντικού ρόλου που διαδραµατίζουµε στις 
κοινωνίες όπου δραστηριοποιούµαστε. Για το λόγο αυτό δίνουµε έµφαση στη δηµιουργία αξίας για τις 
κοινωνίες αυτές και στην εδραίωση της φήµης µας ως έµπιστου συνεργάτη και ως φορέα θετικών 
αλλαγών. Στις 22 Μαρτίου 2013, σε όλες τις χώρες όπου δραστηριοποιείται η Coca-Cola Hellenic 
πραγµατοποιήθηκαν εκδηλώσεις εορτασµού της Παγκόσµιας Ηµέρας για το Νερό. Το 2013 έχει 
ανακηρυχθεί ως "∆ιεθνές Έτος Συνεργασίας για το Νερό". Στο πλαίσιο των εκδηλώσεων αυτών, η 
θυγατρική µας στη Νιγηρία συνεργάστηκε µε σχολεία, κοινότητες αλλά και κρατικούς φορείς για να 
διευκολύνει την πρόσβαση των κατοίκων σε καθαρό νερό. 

Επίσης, αξιοποιούµε περαιτέρω τους πολύτιµους πόρους που αποτελούν µέρος του συστήµατος της 
Coca-Cola. Τον Ιανουάριο του 2013, η Οργανωτική Επιτροπή των Χειµερινών Ολυµπιακών Αγώνων 
του Sochi 2014 και οι συνεργάτες της, συµπεριλαµβανοµένης της The Coca-Cola Company, 
παρουσίασαν τους πυρσούς για τις λαµπαδηδροµίες των Ολυµπιακών και Παραολυµπιακών 
αγώνων του Sochi 2014. Παράλληλα, στη Μόσχα άνοιξε τις πόρτες της για το κοινό η έκθεση "Carry 
the Olympic Flame Vlivaisya!". Σε ένα από τα διαδραστικά τµήµατα της έκθεσης οι επισκέπτες 
µπορούν να αγγίξουν το ολυµπιακό σύµβολο, να το φωτογραφήσουν και να υποβάλουν αίτηση 
συµµετοχής στην Ολυµπιακή λαµπαδηδροµία. Στις 24 Ιανουαρίου η έκθεση ξεκίνησε την περιοδεία 
της σε 13 Ρωσικές πόλεις. 
 
Πρόσφατες εξελίξεις 

Στις 25 Απριλίου 2013 η Coca-Cola HBC απέκτησε το 96,85% του συνόλου των εκδοθεισών 
µετοχών της Coca-Cola Hellenic, συµπεριλαµβανοµένων των µετοχών που αντιπροσωπεύονται από 
αµερικανικούς αποθετήριους τίτλους, και έτσι κατέστη η νέα µητρική εταιρεία του Οµίλου µετά την 
επιτυχηµένη ολοκλήρωση της προαιρετικής δηµόσιας πρότασης ανταλλαγής µετοχών. Η 
διαπραγµάτευση των µετοχών της Coca-Cola HBC ξεκίνησε στην premium κατηγορία του 
Χρηµατιστηρίου του Λονδίνου (Συντοµογραφία συµβόλου: CCH) και στο Χρηµατιστήριο Αθηνών 
(Συντοµογραφία συµβόλου: EEE) στις 29 Απριλίου και η κανονική διαπραγµάτευση των 
αµερικανικών αποθετηρίων τίτλων της Coca-Cola HBC ξεκίνησε στο Χρηµατιστήριο Αξιών της Νέας 
Υόρκης (Συντοµογραφία συµβόλου: CCH). Κατά συνέπεια, όλα τα δικαιώµατα προαίρεσης της  
Coca-Cola Hellenic ακυρώθηκαν και αντικαταστάθηκαν από ίδιο αριθµό δικαιωµάτων προαίρεσης 
της Coca-Cola HBC µε ουσιαστικά παρόµοιους όρους. 
Η Coca-Cola HBC αναµένεται να υποβάλει το αίτηµά της στην Ελληνική Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς  
(«ΕΚ») για να δροµολογήσει τη διαδικασία υποχρεωτικής εξαγοράς του υπολοίπου των µετοχών της 
Coca-Cola Hellenic σύντοµα. Η δροµολόγηση της διαδικασίας υποχρεωτικής εξαγοράς θα 
ανακοινωθεί από την Coca-Cola Hellenic µετά την υποβολή της πρότασης της  Coca-Cola HBC στην 
ΕΚ και λεπτοµέρειες της διαδικασίας εξαγοράς θα ανακοινωθούν από την Coca-Cola HBC κατόπιν 
έγκρισης της πρότασης από την ΕΚ. 
Στις 15 Μαΐου 2013 το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Coca-Cola HBC αποφάσισε να προτείνει τη διανοµή 
µερίσµατος ύψους €0,34 ανά µετοχή. Το µέρισµα θα πληρωθεί από τα ιδια διαθέσιµα κεφάλαια της 
Coca-Cola Hellenic. Η πρόταση διανοµής µερίσµατος υπόκειται, µεταξύ άλλων, σε έγκριση από 
έκτακτη Γενική Συνέλευση των µετόχων της Coca-Cola HBC που αναµένεται να συγκληθεί. 
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Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριοτητας ∆ραστηριότητας 
Αναπτυγµένες αγορές    
 Α΄ Τρίµηνο Α΄ Τρίµηνο  % 

 2013 2012 Μεταβολής 
Όγκος πωλήσεων  

(εκατ. κιβώτια) 
141,9 153,2 -7% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις (€ εκατ.) 

570,5 620,2 -8% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις ανα κιβώτιο (€ εκατ.) 

4,02 4,05 -1% 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε 
ουδέτερη συναλλαγµατική βάση 

4,04 4,05 - 

Λειτουργικά κέρδη  
(ΕΒΙΤ σε € εκατ.) 

3,4 8,7 -61% 

Συγκρίσιµα λειτουργικά κέρδη (Συγκρίσιµο EBIT σε 
€ εκατ.) 

11,1 17,7 -37% 

Σηµείωση: Οι συγκριτικοί αριθµοί για το πρώτο τρίµηνο του 2012 προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις επιπτώσεις των νωρίτερα υιοθετηµένων 
λογιστικών προτύπων το 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 1 των συνοπτικών ενοποιηµένων ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

� Ο όγκος πωλήσεων στις αναπτυγµένες αγορές υποχώρησε κατά 7% στο πρώτο τρίµηνο του 2013, ενώ 
το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι είχε καταγράψει πτώση 2%. Η µείωση σε όλες τις βασικές κατηγορίες 
προϊόντων στην Ελλάδα και την Ιταλία ήταν ο βασικός λόγος µείωσης του όγκου πωλήσεων στις 
αναπτυγµένες αγορές κατά το πρώτο τρίµηνο. 

� Τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις µειώθηκαν κατά 8% το πρώτο τρίµηνο. Ο µικρότερος όγκος 
πωλήσεων, το αρνητικό µείγµα τιµών και ο αρνητικός αντίκτυπος από την µεταβολή των νοµισµατικών 
ισοτιµιών υπεραντιστάθµισαν τα οφέλη του βελτιωµένου µείγµατος κατηγορίας προϊόντων στα καθαρά 
έσοδα από τις πωλήσεις. Τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική 
βάση κατέγραψαν οριακή πτώση στο πρώτο τρίµηνο του έτους. 

� Ο όγκος πωλήσεων στην Ιταλία µειώθηκε σε υψηλό µονοψήφιο ποσοστό στο πρώτο τρίµηνο, καθώς η 
πολιτική αβεβαιότητα που προέκυψε µε αφορµή την αδυναµία σύστασης κυβέρνησης µετά τις εκλογές 
του Φεβρουαρίου, επέτεινε την αστάθεια και την αβεβαιότητα του οικονοµικού και εµπορικού 
περιβάλλοντος. Τα µέτρα λιτότητας συνέχισαν να συµπιέζουν περισσότερο το διαθέσιµο εισόδηµα, ενώ ο 
δείκτης της ανεργίας συνέχισε να αυξάνεται. Η κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών ήταν εκείνη που 
επηρεάστηκε περισσότερο υποχωρώντας σε διψήφιο ποσοστό στη διάρκεια του τριµήνου. Η αύξηση 
κατά 21% των πωλήσεων της Coca-Cola Zero ενίσχυσε τις πωλήσεις στην κατηγορία των ανθρακούχων 
αναψυκτικών στο πρώτο τρίµηνο. Αναµένουµε τη συνέχιση της αστάθειας εν αναµονή πολιτικών, 
φορολογικών και οικονοµικών εξελίξεων στη χώρα. 

� Ο όγκος πωλήσεων στην Ελβετία κατέγραψε οριακή πτώση στο πρώτο τρίµηνο του έτους. Ο ασυνήθιστα 
κρύος καιρός στη διάρκεια του Μαρτίου επηρέασε αρνητικά τη ζήτηση, κυρίως στο δίκτυο άµεσης 
κατανάλωσης. Οι πρωτοβουλίες προώθησης που πραγµατοποιήθηκαν την περίοδο του Πάσχα στο 
σύγχρονο λιανεµπόριο συνέβαλαν στη µεσαία µονοψήφια αύξηση των πωλήσεων του έτοιµου προς 
κατανάλωση τσαγιού και στη χαµηλή µονοψήφια αύξηση των πωλήσεων στην κατηγορία των χυµών. Η 
Coca-Cola Zero συνέχισε τη θετική της πορεία µε τον όγκο πωλήσεων να αυξάνεται σε µικρό µονοψήφιο 
ποσοστό στο πρώτο τρίµηνο του έτους. 

� Ο όγκος πωλήσεων στην Ιρλανδία κατέγραψε πτώση σε µεσαίο µονοψήφιο ποσοστό στο πρώτο τρίµηνο 
µε τον Μάρτιο του 2013 να είναι ο ιστορικά πιο κρύος µήνας που έχει καταγραφεί. Η πτώση του όγκου 
πωλήσεων οφείλεται στην κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών, οι πωλήσεις της οποίας κατέγραψαν 
πτώση σε διψήφιο ποσοστό στο πρώτο τρίµηνο του έτους. Από τα ανθρακούχα αναψυκτικά, οι πωλήσεις 
της Fanta αυξήθηκαν κατά µεσαίο µονοψήφιο ποσοστό, µετά την επιτυχηµένη κυκλοφορία της Fanta µε 
γεύση ροδάκινο και βερίκοκο. Το µείγµα συσκευασίας εξακολούθησε να βελτιώνεται λόγω των 
ανθρακούχων αναψυκτικών και ειδικότερα των συσκευασιών PET των 350ml και των 330ml σε κουτάκι. 
Παράλληλα, το πρώτο τρίµηνο διατηρήσαµε το µερίδιο πωλήσεων σε όγκο στην κατηγορία των 
ανθρακούχων αναψυκτικών. 
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� Ο όγκος πωλήσεων στην Ελλάδα σηµείωσε υψηλή διψήφια µείωση στο πρώτο τρίµηνο. Το διαθέσιµο 
εισόδηµα παραµένει υπό πίεση καθώς το τελευταίο κύµα µέτρων λιτότητας πλήττει την πραγµατική 
οικονοµία. Παράλληλα, ο δείκτης ανεργίας ανήλθε σε 27% το µήνα Μάρτιο. Οι µειωµένες πωλήσεις, 
αποτέλεσµα κυρίως τoυ χαµηλού όγκου σε εµφιαλωµένο νερό και χυµούς, επηρεάζουν όλη τη γκάµα 
προϊόντων µας. Τα ανθρακούχα αναψυκτικά συνεχίζουν να έχουν καλύτερες επιδόσεις, καταγράφοντας 
χαµηλή διψήφια πτώση στη διάρκεια του τριµήνου, βοηθούµενα από τη Sprite, ο όγκος πωλήσεων της 
οποίας σηµείωσε οριακή πτώση. Στο πρώτο τρίµηνο του έτους διατηρήσαµε το µερίδιο αγοράς σε όγκο 
στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών. 

� Τα συγκρίσιµα λειτουργικά κέρδη στις αναπτυγµένες αγορές σηµείωσαν πτώση στα €11 εκατ. το πρώτο 
τρίµηνο. Ο µικρότερος όγκος πωλήσεων και τα υψηλότερα κόστη ζάχαρης στην ΕΕ υπεραντιστάθµισαν 
τα οφέλη από τις πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης και την αυστηρότερη διαχείριση των λειτουργικών 
εξόδων στο πρώτο τρίµηνο. 

Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριότητας (συνέχεια) 
     
Αναπτυγµένες αγορές (συνέχεια)     
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Αναπτυσσόµενες αγορές   

 Α΄ Τρίµηνο  Α΄ Τρίµηνο  % 
 2013 2012 Μεταβολής 

Όγκος πωλήσεων  
(εκατ. κιβώτια) 

76,8 79,4 -3% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις (€ εκατ.) 

217,2 229,2 -5% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις ανα κιβώτιο (€ εκατ.) 

2,83 2,89 -2% 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο 
σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση 

2,85 2,89 -1% 

Λειτουργικές ζηµίες  
(ΕΒΙΤ σε € εκατ.) 

(14,9) (13,6) -10% 

Συγκρίσιµες λειτουργικές ζηµίες 
(Συγκρίσιµο EBIT σε € εκατ.) 

(14,8) (10,0) -48% 

Σηµείωση: Οι συγκριτικοί αριθµοί για το πρώτο τρίµηνο του 2012 προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις επιπτώσεις των νωρίτερα υιοθετηµένων 
λογιστικών προτύπων το 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 1 των συνοπτικών ενοποιηµένων ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

� Ο όγκος πωλήσεων στις αναπτυσσόµενες αγορές µειώθηκε κατά 3% στη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου σε σχέση µε σταθερό όγκο κατά το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι.  

� Οι καθαρές πωλήσεις µειώθηκαν κατά 5% στο πρώτο τρίµηνο καθώς τα οφέλη από το βελτιωµένο 
µείγµα κατηγορίας προϊόντων υπεραντισταθµίστηκαν από τον αρνητικό αντίκτυπο του χαµηλότερου 
όγκου πωλήσεων, το αρνητικό µείγµα τιµών και τον αρνητικό αντίκτυπο από τις µεταβολές των 
νοµισµατικών ισοτιµιών. Σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση, τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις ανά 
κιβώτιο µειώθηκαν κατά 1% το πρώτο τρίµηνο. 

� Ο όγκος πωλήσεων στη ∆ηµοκρατία της Τσεχίας αυξήθηκε κατά µεσαίο µονοψήφιο ποσοστό στο 
πρώτο τρίµηνο του έτους, ενώ βελτιώσαµε το µερίδιο αγοράς σε όγκο στα ανθρακούχα αναψυκτικά και 
σε αξία στη συνολική κατηγορία των έτοιµων προς κατανάλωση µη αλκοολούχων αναψυκτικών. Ο 
όγκος πωλήσεων σε προϊόντα µε το σήµα Cοca-Cola παρουσίασε χαµηλή διψήφια αύξηση στο 
τρίµηνο, γεγονός που οφείλεται κυρίως στην αύξηση σε διψήφιο ποσοστό της Coca-Cola Regular και 
την αύξηση σε µικρό διψήφιο ποσοστό των πωλήσεων της Coca-Cola Zero. Οι πωλήσεις της Fanta 
κατέγραψαν ισχυρή διψήφια αύξηση µετά την επιτυχηµένη κυκλοφορία της Fanta µε γεύση ροδάκινο 
και βερίκοκο. Η κατηγορία του έτοιµου προς κατανάλωση τσαγιού παρουσίασε αύξηση σε υψηλό 
µονοψήφιο ποσοστό, η οποία βοηθήθηκε από την κυκλοφορία του Nestea White µε στέβια το Μάρτιο. 
Οι συνολικές συνθήκες παραµένουν ασταθείς. Παράλληλα, εφαρµόστηκε το µέτρο αύξησης του 
συντελεστή ΦΠΑ κατά µία ποσοστιαία µονάδα µε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 2013. 

� Ο όγκος πωλήσεων στην Πολωνία κατέγραψε πτώση σε µεσαίο µονοψήφιο ποσοστό στο πρώτο 
τρίµηνο του έτους. Οι κακές καιρικές συνθήκες που επικράτησαν στη χώρα το Μάρτιο και κυρίως την 
εβδοµάδα πριν το Πάσχα επηρέασαν αρνητικά τον όγκο πωλήσεων στη διάρκεια του τριµήνου. Από τα 
ανθρακούχα αναψυκτικά, η Coca-Cola Zero σηµείωσε αύξηση σε χαµηλό µονοψήφιο ποσοστό, ενώ ο 
όγκος πωλήσεων της Fanta αυξήθηκε σε υψηλό µονοψήφιο ποσοστό αποτυπώνοντας την επιτυχηµένη 
προώθηση στις αλυσίδες λιανικής της συσκευασίας PET του 1,75L. Οι πωλήσεις στην κατηγορία των 
χυµών κατέγραψαν ισχυρή διψήφια αύξηση, κυρίως ως αποτέλεσµα της επιτυχηµένης προώθησης της 
συσκευασίας PET του 1L τόσο στα παραδοσιακά καταστήµατα όσο και στις αλυσίδες λιανικής. 

� Ο όγκος πωλήσεων στην Ουγγαρία κατέγραψε πτώση σε µεσαίο µονοψήφιο ποσοστό στο πρώτο 
τρίµηνο του έτους. Οι συνολικές συνθήκες παραµένουν ασταθείς µε τον δείκτη καταναλωτικής 
εµπιστοσύνης να παραµένει ανάµεσα στα χαµηλότερα επίπεδα της Ευρώπης και την ανεργία να 
ανέρχεται σε διψήφια ποσοστά. Η Coca-Cola Zero σηµείωσε την καλύτερη επίδοση µεταξύ των 
ανθρακούχων αναψυκτικών καταγράφοντας διψήφια αύξηση για ένα ακόµη τρίµηνο. Ο όγκος 
πωλήσεων στην κατηγορία των ποτών ενέργειας υπερδιπλασιάστηκε για δεύτερο συνεχόµενο τρίµηνο, 
γεγονός που οφείλεται στις εξαιρετικές επιδόσεις του Burn Blue και του Monster Rehab, τα οποία 
κυκλοφόρησαν πρόσφατα. Το µείγµα κατηγορίας βελτιώθηκε, λόγω της επίδοσης των ανθρακούχων 
αναψυκτικών και συγκεκριµένα της συσκευασίας των 330ml σε κουτάκι. 

 
 

Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριότητας (συνέχεια) 
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Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριότητας (συνέχεια) 

Αναπτυσσόµενες αγορές (συνέχεια)   

� Οι αναπτυσσόµενες αγορές κατέγραψαν ζηµιές ύψους €15 εκατ. σε επίπεδο λειτουργικού 
αποτελέσµατος το πρώτο τρίµηνο. Το αυξηµένο κόστος πρώτων υλών και οι χαµηλότεροι όγκοι 
πωλήσεων υπεραντιστάθµισαν τα οφέλη από τη µείωση των λειτουργικών εξόδων χάρη στις 
πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης που βρίσκονται σε εξέλιξη. 
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Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριότητας (συνέχεια) 
Αναδυόµενες αγορές    
    
 Α΄ Τρίµηνο  Α΄ Τρίµηνο  % 

 2013 2012 Μεταβολής

Όγκος πωλήσεων  
(εκατ. κιβώτια) 

208,0 194,4 7% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις (€ εκατ.) 

644,2 584,0 10% 

Καθαρά έσοδα από  
πωλήσεις ανα κιβώτιο (€ εκατ.) 

3,10 3,0 3% 

Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο 
σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση 

3,12 3,0 4% 

Λειτουργικές ζηµίες 
(ΕΒΙΤ σε € εκατ.) 

0,2 (7,4) n/a 

Συγκρίσιµες λειτουργικές ζηµίες (Συγκρίσιµο 
EBIT σε € εκατ.) 

2,7 (8,8) n/a 

Σηµείωση: Οι συγκριτικοί αριθµοί για το πρώτο τρίµηνο του 2012 προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις επιπτώσεις των νωρίτερα υιθετηµένων 
λογιστικών προτύπων το 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 1 επί των συνοπτικών ενοποιηµένων ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

 

� Ο όγκος πωλήσεων στις αναδυόµενες αγορές αυξήθηκε κατά 7% στο πρώτο τρίµηνο του έτους, 
ενώ το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι είχε σηµειώσει πτώση 3%.  

� Τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις αυξήθηκαν σε ποσοστό 10% στη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου, ευνοούµενα από τους µεγαλύτερους όγκους πωλήσεων, καθώς και το θετικό µείγµα 
τιµών και κατηγορίας προϊόντων, τα οποία υπεραντιστάθµισαν τον αρνητικό αντίκτυπο από τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες. Τα καθαρά έσοδα από τις πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη 
συναλλαγµατική βάση κατέγραψαν αύξηση 4% στο πρώτο τρίµηνο του έτους. 

� Στη Ρωσία ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε σε υψηλό µονοψήφιο ποσοστό στο πρώτο τρίµηνο, 
µετά από µια µεσαίας τάξης µονοψήφια αύξηση το αντίστοιχο τρίµηνο πέρυσι. Την 1η Ιανουαρίου 
τέθηκε σε λειτουργία η πλατφόρµα πληροφορικής SAP Wave 2 χωρίς καµία διακοπή στην 
επιχειρηµατική δραστηριότητα. Για τρίτο συνεχόµενο τρίµηνο, ό όγκος πωλήσεων αυξήθηκε σε 
όλες τις βασικές κατηγορίες προϊόντων εκτός από τα εµφιαλωµένα νερά. Η θετική επίδραση της 
στρατηγικής µας προκειµένου να διαθέτουµε το κατάλληλο σήµα, στην κατάλληλη συσκευασία, 
στην κατάλληλη τιµή, για το κατάλληλο κανάλι διανοµής σε κάθε ευκαιρία κατανάλωσης και η 
επιτυχηµένη χορηγία στο πλαίσιο των Χειµερινών Ολυµπιακών Αγώνων του Sochi µε έµφαση 
στην Ολυµπιακή λαµπαδηδροµία του Οκτωβρίου ενίσχυσαν κατά 13% το σήµα Coca-Cola, 
σηµαδοτώντας το δέκατο συνεχόµενο τρίµηνο αύξησης του όγκου πωλήσεων και του µεριδίου 
αγοράς. Στην κατηγορία του έτοιµου προς κατανάλωση τσαγιού καταγράφηκε ισχυρή διψήφια 
ανάπτυξη, γεγονός που οφείλεται στην επέκταση των δικτύων διανοµής της φιάλης PET του 1L 
καθώς και στις εξαιρετικές επιδόσεις της φιάλης PET του 1,75L. Ο όγκος πωλήσεων στην 
κατηγορία των χυµών αυξήθηκε σε χαµηλό διψήφιο ποσοστό, µε την αύξηση να οφείλεται τόσο 
στα προϊόντα χυµού µε το σήµα Dobry, τα οποία κατέγραψαν µεσαίας τάξης διψήφια αύξηση, 
όσο και στα προϊόντα µε το σήµα Rich, τα οποία κατέγραψαν ισχυρή διψήφια αύξηση στη 
διάρκεια του τριµήνου. Στο πρώτο τρίµηνο σηµειώθηκε αύξηση του µεριδίου αγοράς σε όγκο και 
αξία τόσο στα ανθρακούχα αναψυκτικά αλλά και στη συνολική κατηγορία των έτοιµων προς 
κατανάλωση µη αλκοολούχων αναψυκτικών.  

� Στη Νιγηρία, ο όγκος πωλήσεων κατέγραψε διψήφια αύξηση στο πρώτο τρίµηνο του έτους, µετά 
από τη µεσαία διψήφια πτώση στο αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι. Πέρα από το πλεονέκτηµα της 
πιο ευνοϊκής βάσης σύγκρισης που δηµιουργήθηκε λόγω του αρνητικού αντίκτυπου των 
περσινών απεργιακών κινητοποιήσεων σε ολόκληρη τη χώρα, η έµφασή µας στη στρατηγική 
διανοµής στην αγορά συνέβαλε στην αύξηση των πωλήσεων σε όλες τις βασικές κατηγορίες 
προϊόντων σε διψήφιο ποσοστό. Στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών, οι πωλήσεις 
µε το σήµα Coca-Cola κατέγραψαν ισχυρή διψήφια αύξηση ενώ οι πωλήσεις της Sprite  
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Λειτουργική Επισκόπηση ανά Τοµέα ∆ραστηριότητας (συνέχεια) 
Αναδυόµενες αγορές (συνέχεια)      

 
αυξήθηκαν σε υψηλό διψήφιο ποσοστό και της Fanta σε χαµηλό διψήφιο ποσοστό. Χάρη στην 
αυξηµένη διαθεσιµότητα των προϊόντων µας, συνεχίζεται να ενισχύεται η ανάπτυξη στις 
κατηγορίες των χυµών και των εµφιαλωµένων νερών. 

� Ο όγκος πωλήσεων στη Ρουµανία σηµείωσε µεσαίας τάξης µονοψήφια πτώση στο πρώτο 
τρίµηνο µε την κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών να συµβάλει περισσότερο στην υποχώρηση 
αυτή. Όσον αφορά τα ανθρακούχα αναψυκτικά, η Coca-Cola Zero παρέµεινε ο βασικός µοχλός 
ανάπτυξης καθώς ο όγκος πωλήσεων αυξήθηκε σε διψήφιο ποσοστό στη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου. Οι πωλήσεις της Coca-Cola Regular αυξήθηκαν σε χαµηλό µονοψήφιο ποσοστό, µετά 
την επιτυχηµένη υλοποίηση της εκστρατείας για την «Πολική Αρκούδα». Οι επιτυχηµένες 
προωθητικές µας ενέργειες στο σύγχρονο λιανικό εµπόριο συνέβαλαν σε µεσαία µονοψήφια 
αύξηση στις πωλήσεις της κατηγορίας του έτοιµου προς κατανάλωση τσαγιού. Το µείγµα 
συσκευασίας βελτιώθηκε στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του έτους, κυρίως λόγω των 
εµφιαλωµένων νερών και των ανθρακούχων αναψυκτικών. 

� Στην Ουκρανία, ο όγκος πωλήσεων κατέγραψε χαµηλή µονοψήφια αύξηση στο πρώτο τρίµηνο 
του έτους, συγκριτικά µε µια χαµηλή διψήφια πτώση το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι. Συνολικά, το 
οικονοµικό περιβάλλον της χώρας παραµένει εύθραυστο, επηρεάζοντας έτσι την καταναλωτική 
ζήτηση. Τα προϊόντα µε το σήµα Coca-Cola σηµείωσαν ισχυρή διψήφια αύξηση, ως συνέπεια της 
εστιασµένης στρατηγικής µας στη συσκευασία του 1,5L. Από την άλλη, ο όγκος πωλήσεων στην 
κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών υποχώρησε σε διψήφιο ποσοστό. 

� Τα συγκρίσιµα λειτουργικά κέρδη στις αναδυόµενες αγορές ανήλθαν σε €3 εκατ. σε σύγκριση µε 
ζηµίες της τάξης των €9 εκατ. σε λειτουργικό επίπεδο το αντίστοιχο διάστηµα πέρυσι. Ο 
υψηλότερος όγκος πωλήσεων, το βελτιωµένο µείγµα κατηγορίας και τα οφέλη από τις 
πρωτοβουλίες αύξησης των εσόδων υπεραντιστάθµισαν τον αρνητικό αντίκτυπο των 
υψηλότερων συνολικών λειτουργικών εξόδων και των συναλλαγµατικών ισοτιµιών. 
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Επιχειρηµατικές προοπτικές 
 
Για το υπόλοιπο του έτους, αναµένουµε τη συνέχιση των δύσκολων οικονοµικών και εµπορικών 
συνθηκών στις περισσότερες από τις αγορές µας και ειδικότερα στις αναπτυγµένες αγορές. Η 
οικονοµική αβεβαιότητα σε συνδυασµό µε τα µέτρα λιτότητας αναµένεται να συνεχίσουν να 
επηρεάζουν αρνητικά το διαθέσιµο εισόδηµα και να οδηγούν σε αύξηση της ανεργίας σε όλη την 
Ευρωζώνη.  
 
Ωστόσο, οι στρατηγικές µας προτεραιότητες παραµένουν αναλλοίωτες. Εστιάζουµε στην αύξηση των 
καθαρών εσόδων από τις πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση µέσω της 
στρατηγικής µας προκειµένου να διαθέτουµε το κατάλληλο σήµα, στην κατάλληλη συσκευασία, στην 
κατάλληλη τιµή, για το κατάλληλο κανάλι διανοµής σε κάθε ευκαιρία κατανάλωσης παράλληλα µε την 
ενίσχυση της θέσης µας στην αγορά. Επιπλέον, η προσφορά των προϊόντων σε προσιτές τιµές 
αποτελεί βασικό στοιχείο της στρατηγικής µας για να εξακολουθήσουν να είναι προσιτά τα προϊόντα 
µας στους καταναλωτές µας.  
 
Προκειµένου να εφαρµόσουµε µε επιτυχία τη στρατηγική µας, έχουµε θέσει ξεκάθαρες 
προτεραιότητες για κάθε κατηγορία προϊόντων. Εστιάζουµε στην αύξηση του µεριδίου αγοράς τόσο 
σε όγκο όσο και σε αξία στην κατηγορία των ανθρακούχων αναψυκτικών, του τσαγιού και των ποτών 
ενέργειας. Στην κατηγορία των χυµών, συνεχίζουµε την επιλεκτική προσέγγιση ανά χώρα, 
εστιάζοντας στο δίκτυο άµεσης κατανάλωσης και στις πλέον κερδοφόρες συσκευασίες µελλοντικής 
κατανάλωσης. Στην κατηγορία των εµφιαλωµένων νερών, στόχος µας είναι η αύξηση της αξίας µε 
ταχύτερο ρυθµό από τον όγκο πωλήσεων, εστιάζοντας στις συσκευασίες άµεσης κατανάλωσης, 
καθώς και στις πλέον κερδοφόρες συσκευασίες µελλοντικής κατανάλωσης. 
 
Συνεχίζουµε να αναµένουµε αύξηση, σε ετήσια βάση, των καθαρών εσόδων από τις πωλήσεις ανά 
κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση το 2013, σε χαµηλότερο ρυθµό σε σχέση µε αυτόν που 
καταγράφηκε το 2012. Επίσης, αναµένουµε αύξηση του κόστους πρώτων υλών ανά κιβώτιο σε 
ουδέτερη συναλλαγµατική βάση εξαιτίας των τιµών της ζάχαρης στην ΕΕ, της ρητίνης και του 
αλουµινίου.  
 
Συνεχίζουµε απρόσκοπτα την εκτέλεση των σχεδίων αναδιάρθρωσης για το 2013 διατηρώντας την 
πεποίθηση ότι θα επιτύχουµε τα αναµενόµενα οφέλη. Αναµένουµε ότι οι πρωτοβουλίες που λάβαµε 
το 2012 και εκείνες που θα λάβουµε µέσα στο 2013 να αποφέρουν συνολικά οφέλη περίπου €65 
εκατ. για το 2013. Αναµένουµε κόστη από τις πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης ύψους περίπου €50 
εκατ. για το 2013 και οφέλη €30 εκατ. σε ετησιοποιηµένη βάση από το 2014 και εξής.  
 
Με βάση τις τωρινές ισοτιµίες, αναµένουµε αρνητική επίδραση των διακυµάνσεων από τις 
συναλλαγµατικές ισοτιµίες το 2013, αν και αναµένουµε ότι θα είναι µικρότερη από αυτή που 
σηµειώθηκε το 2012. 
 
Επαναλαµβάνουµε τις προσδοκίες µας ότι ο µεσοσταθµικός φορολογικός συντελεστής σε συγκρίσιµη 
βάση θα κυµανθεί σε ποσοστό µεταξύ 23-25%, σε µεσοπρόθεσµο ορίζοντα.  
 
Στη διάρκεια της τριετίας που λήγει στις 31 ∆εκεµβρίου 2015, οι ελεύθερες ταµειακές ροές αναµένεται 
να κυµανθούν στα €1,3 δις περίπου. Οι καθαρές κεφαλαιουχικές δαπάνες σε µεσοπρόθεσµο 
διάστηµα αναµένεται να κυµανθούν µεταξύ 5,5% και 6,5% των καθαρών εσόδων από τις πωλήσεις, 
αντανακλώντας τη δέσµευσή µας να επενδύουµε στη µακροπρόθεσµη ανάπτυξη της επιχειρηµατικής 
µας δραστηριότητας.  
 
Η διαχείριση της επιχειρηµατικής µας δραστηριότητας γίνεται σε µακροπρόθεσµο ορίζοντα. Είµαστε 
πεπεισµένοι ότι εφαρµόζουµε την κατάλληλη στρατηγική που θα µας επιτρέψει να αναπτυχθούµε µε 
βιώσιµο και επικερδή τρόπο, αξιοποιώντας µερικά από τα παγκοσµίως πιο γνωστά και αγαπηµένα 
σήµατα µε ευρεία γεωγραφική παρουσία που χαρακτηρίζεται από χαµηλή κατά κεφαλήν κατανάλωση 
και ευκαιρίες για απόκτηση µεγαλύτερου µεριδίου της αγοράς. 
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Χρηµατοοικονοµική Επισκόπηση Οµίλου  
     Επιλεγµένα µεγέθη Κατάστασης Αποτελεσµάτων και λοιποί δείκτες Α’ Τρίµηνο 

  
2013 

€ εκατ. 
20123 

 €εκατ. 
% 

Μεταβολής 

Όγκος πωλήσεων (εκατ. κιβώτια) 426,7 427,0 - 
Καθαρά έσοδα από πωλήσεις 1.431,9 1.433,4 - 
Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανα κιβώτιο (€) 3,36 3,36 - 
Καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο σε ουδέτερη συναλλαγµατική βάση(€) 3,38 3,36 1% 
Κόστος πωληθέντων (951,5) (938,0) 1% 
Συγκρίσιµo κόστος πωληθέντων1 (949,2) (940,2) 1% 
Μεικτό κέρδος 480,4 495,4 -3% 
Συγκρίσιµο µεικτό κέρδος1 482,7 493,2 -2% 
Λειτουργικά έξοδα (485,5) (494,3) -2% 
Συγκρίσιµα λειτουργικά έξοδα (483,7) (494,3) -2% 
Λειτουργικές ζηµίες (ΕΒΙΤ) (11,3) (12,3) 8% 
Συγκρίσιµες λειτουργικές ζηµίες (συγκρίσιµο ΕΒΙΤ)1 (1,0) (1,1) 9% 
Προσαρµοσµένα αποτελέσµατα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDA)2 83,3 81,7 2% 
Συγκρίσιµα προσαρµοσµένα αποτελέσµατα προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 
(συγκρίσιµο προσαρµοσµένο EBITDA)1 93,6 92,3 1% 
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα (19,7) (21,8) -10% 
Φόροι 6,6 5,3 25% 
Καθαρές ζηµίες ιδιοκτητών της µητρικής εταιρείας (24,4) (28,9) 16% 
Συγκρίσιµες καθαρές ζηµίες ιδιοκτητών της µητρικής εταιρείας1 (15,9) (19,1) 17% 
Βασικές ζηµίες ανά µετοχή (EPS) (σε €) (0,07) (0,08) 13% 
Συγκρίσιµες βασικές ζηµίες ανά µετοχή (συγκρίσιµα EPS) (σε €)1 (0,04) (0,05) 20% 
Ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες2 12,4 38,2 -68% 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες2 (52,0) (69,9) -26% 
Καθαρές ταµειακές ροές2 (39,6) (31,7) -25% 

 

 
 
 
 
1  Παραποµπή στην ενότητα «Συµφωνία ∆ηµοσιευµένων και Συγκρίσιµων Οικονοµικών Μεγεθών»  . 
2   Παραποµπή στην ενότητα «Συµπληρωµατικές Πληροφορίες»  . 
3   Σηµείωση: Οι συγκριτικοί αριθµοί για το πρώτο τρίµηνο του 2012 προσαρµόζονται ώστε να αντανακλούν τις επιπτώσεις των 

νωρίτερα υιθετηµένων λογιστικών προτύπων το 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 1 των συνοπτικών ενοποιηµένων 
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 

 
 
Καθαρά έσοδα από πωλήσεις  
Τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο παρέµειναν σταθερά κατά τη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου του 2013 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους. Σε ουδέτερη 
συναλλαγµατική βάση, τα καθαρά έσοδα από πωλήσεις ανά κιβώτιο αυξήθηκαν κατά 1% κατά τη 
διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους.  
 
Κόστος πωληθέντων  
Το συγκρίσιµο κόστος πωληθέντων προϊόντων αυξήθηκε κατά 1% κατά τη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου του 2013 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους. Παράλληλα, το 
συγκρίσιµο κόστος πωληθέντων ανά κιβώτιο αυξήθηκε κατά 1% κατά τη διάρκεια του πρώτου 
τριµήνου του 2013, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους,  αντανακλώντας 
κυρίως την αύξηση του κόστους των πρώτων υλών και κυρίως της ζάχαρης στην ΕΕ και του 
αλουµινίου. 
 
Μεικτά κέρδη 
Το συγκρίσιµο περιθώριο µεικτού κέρδους µειώθηκε από 34,4% το πρώτο τρίµηνο του 2012 σε 
33,7% το πρώτο τρίµηνο του 2013. Το συγκρίσιµο µεικτό κέρδος ανά κιβώτιο µειώθηκε επίσης κατά 
περίπου 2% το πρώτο τρίµηνο του 2013 έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους . 
Σε συναλλαγµατικά ουδέτερη βάση, το συγκρίσιµο µεικτό κέρδος ανά κιβώτιο µειώθηκε κατά 1% το 
πρώτο τρίµηνο του 2013, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους. 
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Χρηµατοοικονοµική Επισκόπηση Οµίλου (συνέχεια)  

 
Λειτουργικά έξοδα 
Σε συναλλαγµατικά ουδέτερη βάση, τα συγκρίσιµα λειτουργικά έξοδα µειώθηκαν κατά 2% κατά τη 
διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους, 
αντικατοπτρίζοντας τα οφέλη των πρωτοβουλιών αναδιάρθρωσης καθώς και τα χαµηλότερα σε 
σχέση µε την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους έξοδα πωλήσεων και προώθησης. 
 
Λειτουργικές ζηµίες  
Οι συγκρίσιµες λειτουργικές ζηµίες µειώθηκαν κατά 9% και το λειτουργικό περιθώριο παρέµεινε 
αµετάβλητο κατά το πρώτο τρίµηνο του 2013, έναντι της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου 
έτους.  
 
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
Τα συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα µειώθηκαν κατά €2,1 εκατ. το πρώτο τρίµηνο του 
2013 σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους, κυρίως λόγω των 
χαµηλότερων εξόδων τόκων.  
 
Φόροι  
Σε συγκρίσιµη βάση, ο πραγµατικός φορολογικός συντελεστής της Coca-Cola Hellenic για το πρώτο 
τρίµηνο του 2013 ήταν περίπου 23%, σε σύγκριση µε το πρώτο τρίµηνο του 2012 όπου ήταν 
περίπου 17%. Ο πραγµατικός φορολογικός συντελεστής του Οµίλου µπορεί να διαφέρει ανά τρίµηνο, 
αφού εξαρτάται από τη σύνθεση διαφορετικών φορολογικών εσόδων ανά χώρα, τη µη φορολογική 
έκπτωση συγκεκριµένων εξόδων, µη φορολογητέα εισοδήµατα και άλλους εφάπαξ φόρους ανά 
χώρα. 
 
Καθαρές ζηµίες ιδιοκτητών της µητρικής εταιρείας 
Σε συγκρίσιµη βάση οι ζηµιές µετά φόρων που αναλογούν στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας 
ανήλθαν σε €16 εκατ. το πρώτο τρίµηνο του 2013, έναντι των συγκρίσιµων ζηµιών ύψους €19 εκατ. 
της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους, καθοδηγούµενες κυρίως από τις µειωµένες 
λειτουργικές ζηµίες, τα µειωµένα συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα και την αύξηση των 
φόρων που πιστώθηκαν στα αποτελέσµατα. 
 
Καθαρές ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες 
Οι ταµειακές ροές από λειτουργικές δραστηριότητες ήταν €12 εκατ. το πρώτο τρίµηνο του 2013, 
έναντι των €38 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου έτους, καθώς τα οφέλη από τους 
λιγότερους φόρους που πληρώθηκαν και η ευνοϊκή κατανοµή των εκροών κεφαλαιουχικών δαπανών 
υπεραντισταθµίστηκαν από τις αυξήσεις στο κεφάλαιο κίνησης. Οι ταµειακές εκροές από λειτουργικές 
δραστηριότητες, καθαρές από κεφαλαιουχικές δαπάνες ήταν €40 εκατ. το πρώτο τρίµηνο του 2013, 
έναντι ταµειακών εκροών €32 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους. 
 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες  
Οι κεφαλαιουχικές δαπάνες, καθαρές από τα έσοδα διάθεσης στοιχείων πάγιου ενεργητικού και 
συµπεριλαµβανοµένων των αποπληρωµών κεφαλαίου χρηµατοδοτικών µισθώσεων, ανήλθαν σε €52 
εκατ. το πρώτο τρίµηνο του 2013, έναντι των €70 εκατ. της αντίστοιχης περιόδου του προηγούµενου 
έτους κυρίως λόγω διαφορετικής χρονικής πραγµατοποίησης των ταµειακών εκροών. 
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Συµπληρωµατικές Πληροφορίες   
   Τα οικονοµικά Προσαρµοσµένο EBITDA, Κεφαλαιουχικές ∆απάνες και Καθαρές Ταµειακές Ροές προκύπτουν 
από τα παρακάτω δηµοσιευµένα µεγέθη των συνοπτικών ενοποιηµένων ενδιάµεσων οικονοµικών 
καταστάσεων: 
 
 

   
 Α’ Τρίµηνο 

 
2013           

€ εκατ. 
20121         

€ εκατ. 
Ζηµιές µετά φόρων (24,4) (28,8) 
Φόροι που πιστώθηκαν στα αποτελέσµατα (6,6) (5,3) 
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 19,7 21,8 
Λειτουργικές ζηµίες (EBIT) (11,3) (12,3) 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 93,7 91,7 
Αποσβέσεις άϋλων περιουσιακών στοιχείων 0,3 0,7 
Παροχές δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών 0,6 1,6 
Προσαρµοσµένο EBITBA 2 83,3 81,7 
(Κέρδη) / Ζηµίες από πώληση µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων (1,3) 0,4 
Αύξηση του κεφαλαίου κίνησης (57,2) (22,5) 
Καταβεβληµένοι φόροι (12,4) (21,4) 
Καθαρές ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 12,4 38,2 
   
Πληρωµές για αγορές ενσώµατων παγίων στοιχείων (49,5) (63,0) 
Εξόφληση υποχρεώσεων κεφαλαίου χρηµατοδοτικής µίσθωσης (3,9) (7,3) 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 1,4 0,4 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες (52,0) (69,9) 
   
Καθαρές ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 12,4 38,2 
Κεφαλαιουχικές δαπάνες (52,0) (69,9) 
Καθαρές ταµειακές εκροές (39,6) (31,7) 

 

 
 
1 
Τα συγκριτικά µεγέθη για το πρώτο τρίµηνο του 2012 εµφανίζονται προσαρµοσµένα ώστε να αντικατοπτρίζουν τον αντίκτυπο των 

νέων  λογιστικών προτύπων που υιοθετήθηκαν το 2012, όπως περιγράφεται στην σηµείωση 1 των συνοπτικών ενοποιηµένων 
ενδιάµεσων οικονοµικών καταστάσεων. 
2 
Ως Προσαρµοσµένο EBITDA ορίζουµε τα λειτουργικά κέρδη προ αποσβέσεων και αποµειώσεων ενσώµατων παγίων στοιχείων (που 

περιλαµβάνονται τόσο στο κόστος πωληθέντων όσο και στα λειτουργικά έξοδα), αποσβέσεων, αποµειώσεων και αναµορφώσεων 
άϋλων περιουσιακών στοιχείων, δαπανών παροχής δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών και λοιπών µη ταµειακών στοιχείων, εάν 
υπάρχουν (παραποµπή στην ενότητα «Συµπληρωµατικές Πληροφορίες»). 
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Όµιλος Coca-Cola HBC  
Η Coca-Cola HBC είναι ο δεύτερος µεγαλύτερος εµφιαλωτής προϊόντων της εταιρείας  
The Coca-Cola Company µε ετήσιες πωλήσεις, που υπερβαίνουν τα 2 δισεκατοµµύρια κιβώτια. Έχει 
εκτεταµένη γεωγραφική κάλυψη, δραστηριοποιούµενη σε 28 χώρες, όπου εξυπηρετεί περισσότερους από 
581 εκατοµµύρια ανθρώπους. Η Coca-Cola HBC προσφέρει µεγάλη ποικιλία µη αλκοολούχων έτοιµων 
προς κατανάλωση αναψυκτικών στις εξής κατηγορίες: ανθρακούχα αναψυκτικά, χυµοί, εµφιαλωµένο νερό, 
ποτά για αθλούµενους, ποτά ενέργειας, έτοιµο προς κατανάλωση τσάι και καφέ. Η Coca-Cola HBC είναι 
δεσµευµένη να προάγει τη σταθερή ανάπτυξη, προκειµένου να δηµιουργεί αξία τόσο για τις δικές της 
εµπορικές δραστηριότητες, όσο και για την κοινωνία. Σε αυτό το πνεύµα προσφέρει προϊόντα που 
ικανοποιούν τις ανάγκες των καταναλωτών, προάγει περιβάλλον εργασίας χωρίς αποκλεισµούς, διεξάγει 
τις εµπορικές της δραστηριότητες µε τρόπους, που προστατεύουν και διατηρούν το περιβάλλον και 
συµβάλλει στη κοινωνικοοικονοµική ανάπτυξη των κατά τόπους κοινωνιών. 
 
Οι µετοχές της Coca-Cola HBC είναι εισηγµένες στην premium κατηγορία του Χρηµατιστηρίου Αξιών 
του Λονδίνου (LSE: CCH) και στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (ATHEX: EEE). Τίτλοι Αµερικανικών 
Αποθετηρίων της Coca-Cola HBC (ADSs) είναι επίσης εισηγµένοι στο Χρηµατιστήριο της Νέας Υόρκης 
(NYSE:CCH). Η Coca-Cola HBC περιλαµβάνεται στο δείκτη Dow Jones Sustainability και στο δείκτη 
FTSE4Good. Για περισσότερες πληροφορίες µπορείτε να επισκεφθείτε το δικτυακό τόπο 
www.coca-colahellenic.com.  
 
H Coca-Cola Ελληνική Εταιρεία Εµφιαλώσεως A.E., θυγατρική εταιρεία της Coca-Cola HBC, έχει 
εισηγµένες µετοχές στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (ATHEX: EEEΚ) και Τίτλους Αµερικανικών 
Αποθετηρίων, που ο καθένας αντιπροσωπεύει µία κοινή ονοµαστική µετοχή της Coca-Cola Hellenic, 
εισηγµένους στο Χρηµατιστήριο της Νέας Υόρκης (NYSE: OCCH). 
 

Τα οικονοµικά στοιχεία της παρούσας ανακοίνωσης παρουσιάζονται σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς (‘∆ΠΧΑ’). 

 
Πρόσκληση ∆ικτυακής Τηλεδιάσκεψης 
 
Η Coca-Cola Hellenic πρόκειται να φιλοξενήσει τηλεδιάσκεψη µεταξύ αναλυτών του χρηµατοοικονοµικού 
τοµέα, στην οποία θα συζητηθούν τα αποτελέσµατα του πρώτου τριµήνου του 2013 την 16η Μαΐου 2013 
και ώρα Ελβετίας 10:00 π.µ. (ώρα Λονδίνου 09:00 π.µ., ώρα Αθήνας 11:00 π.µ., ώρα Νέας Υόρκης 04:00 
π.µ.). Κάθε ενδιαφερόµενος/-η µπορεί να παρακολουθήσει την ταυτόχρονη  
ηχητική µετάδοση της τηλεδιάσκεψης στο δικτυακό τόπο της Coca-Cola Hellenic 
(www.coca-colahellenic.com/investorrelations/webcasts). 

Εκπρόσωποι: 
Coca-Cola HBC AG  
Oya Gur  
Investor Relations Director 

                                                            Τηλ: +30 210 618 3255 
email: oya.gur@cchellenic.com 

Παναγιώτης Βεργής 
Investor Relations Manager 

Τηλ: +30 210 618 3124                                                   
email : panagiotis.vergis@cchellenic.com  

Έρη Τζιβέλη 
Investor Relations Manager  

Τηλ: +30 210 618 3133                                                   
email : eri.tziveli@cchellenic.com 

Corporate brokers:  
 
Credit Suisse 
George Maddison 
Tristan Lovegrove  

 

 
J.P. Morgan Cazenove 
Laurence Hollingworth 
James Mitford 
 

 
Tel: +44 20 7888 8888 

email: george.maddison@credit-suisse.com 
email: tristan.lovegrove@credit-suisse.com 

 
Tel: +44 20 7251 3801 

email: laurence.hollingworth@jpmorgancazenove.com 
email: james.mitford@jpmorgancazenove.com  

International media contact:  
 
RLM Finsbury 
Guy Lamming 
Charles Chichester 
 

 
Tel: +44 20 7251 3801 

email: guy.lamming@rlmfinsbury.com 
email: charles.chichester@rlmfinsbury.com 
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Greek media contact:  
 
V+O Communications 
Mary Andreadi 

 
 

Tel: +30 211 7501223 
email: ma@vando.gr 
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Ενδιάµεσος ενοποιηµένος συνοπτικός ισολογισµός (ανέλεγκτος) 

  
 

Σηµ. 
29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ. 
31 ∆εκεµβρίου 2012 

€ εκατ. 
Ενεργητικό    
Ασώµατα πάγια στοιχεία 4 1.943,3 1.944,6 
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 4 3.027,3 3.041,4 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  311,9 293,3 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  5.282,5 5.279,3 
     
Αποθέµατα  550,4 458,0 
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις  1.074,0 1.073,7 
Χρηµατικά διαθέσιµα 5 342,6 439,1 
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  1.967,0 1.970,8 
Σύνολο ενεργητικού  7.249,5 7.250,1 
     
Υποχρεώσεις    
Βραχυπρόθεσµα δάνεια 5 1.070,1 555,0 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  1.689,8 1.667,3 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  2.759,9 2.222,3 

     
Μακροπρόθεσµα δάνεια 5 1.103,9 1.604,7 
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  401,7 416,6 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  1.505,6 2.021,3 

Σύνολο υποχρεώσεων  4.265,5 4.243,6 

   
Ίδια κεφάλαια      
Ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας  2.978,9 2.988,7 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  5,1 17,8 
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  2.984,0 3.006,5 

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  7.249,5 7.250,1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση αποτελεσµάτων 
(ανέλεγκτη) 

 Σηµ. 
Α’ Τρίµηνο 2013 

€ εκατ.  
Α’ Τρίµηνο 2012 

€ εκατ.1  

Καθαρές πωλήσεις 3 1.431,9  1.433,4  
Κόστος πωληθέντων  (951,5)  (938,0)  
Μεικτά κέρδη  480,4  495,4  
      
Λειτουργικά έξοδα  (485,5)  (494,3)  
Έξοδα αναδιάρθρωσης 7 (6,2)  (13,4)  
      
Λειτουργικές ζηµίες 3 (11,3)  (12,3)  
      
Χρηµατοοικονοµικά έσοδα  1,5  2,2  
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  (20,2)  (23,4)  
Ζηµία στην καθαρή χρηµατική θέση  (1,0)  (0,6)  
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 8 (19,7)  (21,8)  
Αναλογία αποτελεσµάτων από συµµετοχές 
λογιστικοποιηµένες µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης  -  -  

Ζηµίες προ φόρων  (31,0)  (34,1)  
      
Φόροι 9 6,6  5,3  
Ζηµίες µετά φόρων  (24,4)  (28,8)  

      
Αναλογούντα σε:      
Ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας  (24,4)  (28,9)  
∆ικαιώµατα µειοψηφίας  -  0,1  

  (24,4)  28,8  

      
Bασικές και αποµειωµένές ζηµίες ανά µετοχή (€) 10 (0,07)  (0,08)  
 
1 Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρµοστεί όπου απαιτείται για να αντικατοπτρίσουν τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές όπως 
περιγράφεται στη Σηµείωση 1. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση συνολικών εσόδων 
(ανέλεγκτη) 

   
Α’ Τρίµηνο 2013 

€ εκατ.  
Α’ Τρίµηνο 2012 

€ εκατ.1 
 
 

Ζηµιές µετά φόρων για την περίοδο (24,4)  (28,8)  
     

  Λοιπά συνολικά έσοδα:     
Στοιχεία που ενδέχεται να ταξινοµηθούν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων µεταγενέστερα:   
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση:   

Zηµίες αποτίµησης κατά την περίοδο (0,1) -  
Αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών:   
Ποσά από (ζηµίες) / κέρδη κατά την περίοδο 3,5  (15,4)  
Ποσά από ζηµίες που µεταφέρθηκαν στα αποτελέσµατα κατά 
την περίοδο 4,0  1,0  

Συναλλαγµατικές διαφορές µετατροπής 7,9  65,2  
Αναλογία λοιπών συνολικών εσόδων από συµµετοχές 
λογιστικοποιηµένες µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης 0,5  (1,0)  

Φόρος εισοδήµατος στοιχείων που ενδέχεται να ταξινοµηθούν 
στην κατάσταση αποτελεσµάτων µεταγενέστερα (1,0)  3,6  

 14,8  53,4  
Στοιχεία που δεν θα ταξινοµηθούν στην κατάσταση 

αποτελεσµάτων µεταγενέστερα:     
Αναλογιστικές ζηµίες 2,1  (14,1)  
Φόρος εισοδήµατος στοιχείων που δεν θα ταξινοµηθούν στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων µεταγενέστερα  (0,1)  2,5  

 2,0  (11,6)  
Λοιπά συνολικά έσοδα για την χρήση, µετά από φόρους 16,8  41,8  
Συνολικά έσοδα για την χρήση (7,6)  13,0  

     
Συνολικά έσοδα αναλογούντα σε:     
Ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας (7,6)  12,9  
∆ικαιώµατα µειοψηφίας -  0,1  
 (7,6)  13,0  

 
1 Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρµοστεί όπου απαιτείται για να αντικατοπτρίσουν τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές όπως 
περιγράφεται στη Σηµείωση 1. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων 

οικονοµικών καταστάσεων. 
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Ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων 
(ανέλεγκτη) 

 Αναλογούντα στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας      

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο  

€ εκατ.  

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο 

€ εκατ.  

Ίδιες 
µετοχές 
€ εκατ.  

Συναλ/κές 
διαφορές 

€ εκατ.  

Λοιπά 
αποθεµατικά 

€ εκατ.  

Αποτελέ-
σµατα 

εις νέον 
€ εκατ.  

Σύνολο 
€ εκατ.  

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

€ εκατ.  

 
 

Σύνολο 
ιδίων 

κεφαλαίων 
€ εκατ.  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012  549,8  569,2  (55,5)  (199,7)  380,0  1.660,6  2.904,4  15,8  2.920,2  
Παροχές µετοχών σε 
υπαλλήλους                   
∆ικαιώµατα προαίρεσης -  -  -  -  1,6  -    1,6  -  1,6  
Μεταβολή ιδίων µετοχών -  -  -  -  0,1  -    0,1  -  0,1  

Επίδραση λογιστικής 
υπερπληθωρισµού -  -  -  -  -  1,0  1,0  -  1,0  
Αναλογία σε καθαρή θέση 
συµµετοχών 
λογιστικοποιηµένων µε 
µέθοδο καθαρής θέσης -  -  -  -  -  (2,1)  (2,1)  -  (2,1)  

 549,8  569,2  (55,5)  (199,7)  381,7  1.659,5  2.905,0  15,8  2.920,8  
Κέρδη µετά φόρων για την  

 περίοδο -  -  -  -  -  (28,9)  (28,9)  0,1  (28,8)  
Λοιπά συνολικά έσοδα για τη 
περίοδο,  µετά φόρων -  -  -  64,2  (10,8)  (11,6)  41,8  -  41,8  

Συνολικά έσοδα για την περίοδο 
µετά φόρων -  -  -  64,2  (10,8)  (40,5)  12,9  0,1  13,0  

Υπόλοιπο 30 Μαρτίου 2012 
(αναπροσαρµοσµένο) 549,8  569,2  (55,5)  (135,5)  370,9  1.619,0  2.917,9  15,9  2.933,8  

Μετοχές εκδοθείσες προς 
υπαλλήλους που εξάσκησαν 
δικαιώµατα προαίρεσης -  0,1  -  -  -  -  0,1  -  0,1  

Παροχές µετοχών σε 
υπαλλήλους: 

∆ικαίωµα προαίρεσης -  -  -  -  4,7  -    4,7  -  4,7  
Επίδραση λογιστικής 
υπερπληθωρισµού -  -  -  -  -  3,2  3,2  -  3,2  

 Επιστροφή κεφαλαίου στους 
 µετόχους (124,6)  -  1,2  -  -  -  (123,4)  -  (123,4)  

Μείωση µετοχικού κεφαλαίου 
για την απαλοιφή 
συσσωρευµένων ζηµιών της 
µητρικής εταιρειας (55,0)  -  -  -  -  55,0  -  -  -  

Σχηµατισµός αποθεµατικών -  -  -  -  0,5  (0,5)  -  -  -  
Μερίσµατα -  -  -  -  -  -  -  (1,0)  (1,0)  
 370,2  569,3  (54,3)  (135,5)  376,1  1.676,7  2.802,5  14,9  2.817,4  
Κέρδη µετά φόρων για την  

 περίοδο -  -  -  -  -  219,3  219,3  2,9  222,2  
Λοιπά συνολικά έσοδα για τη 
περίοδο,  µετά φόρων -  -  -  (32,6)  0,5  (1,0)  (33,1)  -  (33,1)  

Συνολικά έσοδα για την 
περίοδο, µετά φόρων1 -  -  -  (32,6)  0,5  218,3  186,2  2,9  189,1  

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 
2012 370,2  569,3  (54,3)  (168,1)  376,6  1.895,0  2.988,7  17,8  3.006,5  

 
 
 
 
1  Οι ζηµίες των €64,2 εκατ. που περιλαµβάνονται στις συναλλαγµατικές διαφορές για το πρώτο τρίµηνο του 2012 αντιπροσωπεύουν τα κέρδη €65.2 εκατ. των ιδιοκτητών της µητρικής εταιρείας, µειωµένες 

κατά €1,0 εκατ. από ζηµίες συµµετοχών λογιστικοποιηµένες µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. 

 Το ποσό που περιλαµβάνεται στα λοιπά αποθεµατικά ύψους €10,8 εκατ. ζηµιές για το πρώτο τρίµηνο του 2012, αποτελείται από ζηµίες στα χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση ύψους 
€14,4 εκατ. (από τα οποία €15,4 εκατ. αντιπροσωπεύουν ζηµίες αποτίµησης για τη χρήση και €1,0 εκατ. ζηµιές αποτίµησης που µεταφέρθηκαν στα αποτελέσµατα χρήσης) και την πίστωση του σχετικού 
αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος ο οποίος ανέρχεται στα €3,6 εκατ. 

Οι ζηµιές των €40,5 εκατ. αποτελούνται από ζηµιές για το πρώτο τρίµηνο του 2012 €28,9 εκατ., αναλογιστικές ζηµιές €14,1 και την πίστωση του σχετικού αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος ο οποίος 
ανέρχεται στα €2,5 εκατ. 

Τα κέρδη των €0,1 εκατ. που περιλαµβάνονται στα δικαιώµατα µειοψηφίας για το πρώτο τρίµηνο του 2012 αντιπροσωπεύουν το µερίδιο των δικαιωµάτων µειοψηφίας στα κέρδη εις νέον. 
 
2 Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρµοστεί όπου απαιτείται για να αντικατοπτρίσουν τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές όπως περιγράφεται στη Σηµείωση 1. 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων. 
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 Ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων (ανέλεγκτη) 
 

 Αναλογούντα στους ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας      

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο 

€ εκατ.  

Αποθεµατικό 
υπέρ το 

άρτιο 
€ εκατ. 

Ίδιες 
µετοχές 
€ εκατ.  

Συναλ/κές 
διαφορές 

€ εκατ.  

Λοιπά 
αποθεµατικά 

€ εκατ.  

Αποτελέ-
σµατα 

εις νέον 
€ εκατ.  

Σύνολο 
€ εκατ.  

 
 

∆ικαιώµατα 
µειοψηφίας 

€ εκατ.  

Σύνολο ιδίων 
κεφαλαίων 

€ εκατ.  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013 370,2  569,3 (54,3)  (168,1)  376,6  1.895,0  2.988,7  17,8  3.006,5  
Παροχές µετοχών σε 
υπαλλήλους:                  
∆ικαιώµατα προαίρεσης -  - -  -  0,6  -  0,6  -  0,6  

    Μεταβολή ιδίων µετοχών -  - -  -  (0,2)  -  (0,2)  -  (0,2)  
Επίδραση λογιστικής 
υπερπληθωρισµού -  - -  -  -  2,5  2,5  -  2,5  

Αγορά µετοχών από µετόχους    
   µειοψηφίας -  - -  -  -  (5,1)  (5,1)  (8,2)  (13,3)  
Μερίσµατα -  - -  -  -  -  -  (4,5)  (4,5)  
 370,2  569,3 (54,3)  (168,1)  377,0  1.892,4  2.986,5  5,1  2.991,6  
Κέρδη µετά φόρων για την  

 περίοδο -  - -  -  -  (24,4)  (24,4) -  (24,4)  
Λοιπά συνολικά έσοδα για τη 
περίοδο,  µετά φόρων3 -  - -  8,4  6,4  2,0  16,8  -  16,8  

Συνολικά έσοδα για την 
περίοδο, µετά φόρων -  - -  8,4  6,4  (22,4)  (7,6)  -  (7,6)  

Υπόλοιπο 29 Μαρτίου  2013 370,2  569,3 (54,3)  (159,7)  383,4  1.870,0  2.978,9  5,1  2.984,0  
 

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3 Τα κέρδη των €8,4 εκατ. που περιλαµβάνονται στις συναλλαγµατικές διαφορές για το πρώτο τρίµηνο του 2013 αντιπροσωπεύουν τα κέρδη €7,9 εκατ. των ιδιοκτητών 
της µητρικής εταιρείας, αυξηµένα  κατά €0,5 εκατ. από κέρδη συµµετοχών λογιστικοποιηµένων µε τη µέθοδο της καθαρής θέσης. 

 Το ποσό που περιλαµβάνεται στα λοιπά αποθεµατικά ύψους €6,4 εκατ. κέρδη για το πρώτο τρίµηνο του 2013, αποτελείται από €0,1 εκατ. ζηµίες αποτίµησης 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων διαθέσιµων προς πώληση, την αντιστάθµιση κινδύνου ταµειακών ροών ύψους €7,5 εκατ. κέρδη (από τα οποία €3,5 εκατ. 
αντιπροσωπεύουν κέρδη αποτίµησης για τη χρήση και €4,0 εκατ. ζηµιές αποτίµησης που µεταφέρθηκαν στα αποτελέσµατα χρήσης) και τη χρέωση του σχετικού 
αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος ο οποίος ανέρχεται στα €1,0 εκατ. 

  Οι ζηµίες των €22,4 εκατ. αποτελούνται από ζηµίες για το πρώτο τρίµηνο του 2013 €24,4 εκατ, αναλογιστικά κέρδη €2,1 και τη χρέωση του σχετικού αναβαλλόµενου 
φόρου εισοδήµατος ο οποίος ανέρχεται στα €0,1 εκατ. 

 
 
 
 
 
 
 

 
Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών 

καταστάσεων. 
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1 Τα συγκριτικά στοιχεία έχουν αναπροσαρµοστεί όπου απαιτείται για να αντικατοπτρίσουν τις αλλαγές στις λογιστικές αρχές όπως περιγράφεται στη Σηµείωση 1. 
 

 

 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων 
οικονοµικών καταστάσεων. 

Ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική κατάσταση ταµειακών ροών (ανέλεγκτη) 

   Σηµ. 
Α’ Τρίµηνο 2013 

€ εκατ.  
Α’ Τρίµηνο 2012 

€ εκατ.1€ εκατ.  

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Ζηµιές της περιόδου µετά από φόρους  (24,4) (28,8) 
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 8 19,7 21,8 
Φόροι που πιστώθηκαν στα αποτελέσµατα  (6,6)  (5,3) 
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 4 93,7 91,7 
Παροχές δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών  0,6 1,6 
Αποσβέσεις ασώµατων παγίων στοιχείων 4 0,3 0,7 

   83,3 81,7 
      

(Κέρδη) / ζηµίες από πώληση µη κυκλοφορούντων περιουσιακών 
στοιχείων 

 (1,3) 0,4 
Αύξηση αποθεµάτων  (88,3)  (86,6) 
(Αύξηση) / µείωση εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (6,2) 43,1 
Αύξηση εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων  37,3 21,0 
Καταβεβληµένοι φόροι  (12,4)  (21,4)  
Καθαρές ταµειακές εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες  12,4 38,2 
       
Επενδυτικές δραστηριότητες      
Πληρωµές για αγορές ενσώµατων παγίων στοιχείων  (49,5)  (63,0)  
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων  1,4 0,4 
Καθαρές πληρωµές για επενδύσεις  -  (0,5) 
Τόκοι εισπραχθέντες  1,5 2,1 
Καθαρές ταµειακές εκροές για επενδυτικές δραστηριότητες  (46,6)  (61,0)  
      
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      
Αγορά µετοχών από µετόχους µειοψηφίας 12 (13,3)  (5,3)  
Μερίσµατα καταβληθέντα  (4,5)  - 
Εισπράξεις από εξωτερικό δανεισµό  173,9 393,1 
Αποπληρωµές εξωτερικού δανεισµού  (169,9)  (384,9)  
Εξόφληση υποχρεώσεων κεφαλαίου χρηµατοδοτικής µίσθωσης  (3,9)  (7,3)  
Τόκοι καταβληθέντες  (46,5)  (48,2)  
Καθαρές ταµειακές εκροές για χρηµατοδοτικές δραστηριότητες  (64,2)  (52,6)  
      
Μείωση χρηµατικών διαθεσίµων  (98,4)  (75,4) 
     
Μεταβολή στα χρηµατικά διαθέσιµα     
Χρηµατικά διαθέσιµα την 1 Ιανουαρίου  439,1 447,4 
Μείωση χρηµατικών διαθεσίµων  (98,4)  (75,4) 
Επίδραση µεταβολών συναλλαγµατικών ισοτιµιών  
στα χρηµατικά διαθέσιµα 

 1,5 (1,0) 
Επίδραση υπερπληθωρισµού στα χρηµατικά διαθέσιµα  0,4  (0,6)  

Χρηµατικά διαθέσιµα στο τέλος της περιόδου  342,6 370,4 
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Επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων (ανέλεγκτες) 

 
1. Λογιστικές αρχές  

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ενδιάµεσων συνοπτικών 
ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων της Coca-Cola Ελληνικής Εταιρείας Εµφιαλώσεως Α.Ε. 
(«Coca-Cola Hellenic» ή ο «Όµιλος») είναι σύµφωνες µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη 
σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, µε 
εξαίρεση: την υιοθέτηση, από την 1 Ιανουαρίου 2013, της αναθεώρησης του ∆ιεθνούς Προτύπου 
Χρηµατοοικονοµικής Αναφοράς («∆ΠΧΑ») 13 Αποτίµηση σε Εύλογη Αξία, της τροποποίησης του 
∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις – σχετικά µε τον συµψηφισµό 
χρηµατοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων και χρηµατοικονοµικών υποχρεώσεων και των ετήσιων 
βελτιώσεων των ∆ΠΧΑ (κύκλος 2009-2011), που περιλαµβάνει τροποποιήσεις των ∆ΛΠ 1 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, ∆ΛΠ 16 Ενσώµατα Πάγια, ∆ΛΠ 32 Χρηµατοοικονοµικά 
Μέσα: Παρουσίαση, ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεση Χρηµατοοικονοµική Αναφορά. Η υιοθέτηση αυτών των 
αναθεωρηµένων λογιστικών προτύπων δεν έχει σηµαντική επίπτωση στην τρέχουσα περίοδο ή σε 
προηγούµενες περιόδους, πλην των πρόσθετων γνωστοποιήσεων που προέκυψαν ως αποτέλεσµα 
της υιοθέτησης του ∆ΠΧΑ 13, όπως παρουσιάζονται στη σηµείωση 6. 
 
Το τέταρτο τρίµηνο του 2012 ο Όµιλος υιοθέτησε νωρίτερα το ∆ΠΧΑ 10 Ενοποιηµένες Οικονοµικές 
Καταστάσεις, το ∆ΠΧΑ 11 Επιχειρηµατικά Σχήµατα Υπό Κοινό Έλεγχο, το ∆ΠΧΑ 12 Γνωστοποίηση 
Συµµετοχών σε Άλλες Οντότητες και το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 Παροχές σε Εργαζοµένους, οι 
λεπτοµέρειες των υιοθετηµένων λογιστικών προτύπων παρουσιάζονται στις οικονοµικές καταστάσεις 
τις 31 ∆εκεµβρίου 2012. Η επίδραση της υιοθέτησης των ∆ΠΧΑ 11 και αναθεωρηµένου ∆ΛΠ 19 για 
το πρώτο τρίµηνο του 2012 παρουσιάζεται συνοπτικά στους παρακάτω πίνακες: 

 
Επίδραση αλλαγής λογιστικών αρχών στην ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική 

κατάσταση συνολικών εσόδων (ανέλεγκτη) 

 

 Α’ τρίµηνο 2012            
(προ προσαρµογών) 

Αλλαγή λογιστικής αρχής 
∆ΠΧΑ11               ∆ΛΠ19 

Α’ τρίµηνο 2012            
(προσαρµοσµένα) 

     
Μεικτό κέρδος                 496,4 (0,9) (0,1)              495,4 
Λειτουργική ζηµία (12,8) 1,1 (0,6) (12,3) 
Ζηµία προ φόρων (34,4) 0,9 (0,6) (34,1) 
Ζηµία µετά φόρων (28,3) - (0,5) (28,8) 

Βασικές και αποµειωµένες 
ζηµίες ανά µετοχή (€) 

(0,08) - - (0,08) 

Λοιπά συνολικά έσοδα 
χρήσης, µετά από φόρους 41,4 (0,1) 0,5 41,8 

Συνολικά έσοδα χρήσης 13,1 (0,1) - 13,0 
 
     

Επίδραση αλλαγής λογιστικών αρχών στην ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική 
κατάσταση ιδίων κεφαλαίων (ανέλεγκτη) 

 

 30 Μαρτίου 2012 
(προ προσαρµογών) 

Αλλαγή λογιστικής αρχής 
∆ΠΧΑ11               ∆ΛΠ19 

30 Μαρτίου 2012 
(προσαρµοσµένα) 

Ίδια κεφάλαια 2.926,9 7,3 (0,4) 2.933,8 
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Επίδραση αλλαγής λογιστικών αρχών στην ενδιάµεση ενοποιηµένη συνοπτική 
κατάσταση ταµειακών ροών (ανέλεγκτη) 

 

 Α’ τρίµηνο 2012 
(προ προσαρµογών) 

Αλλαγή λογιστικής 
αρχής 

∆ΠΧΑ 11          ∆ΛΠ 19 

Α’ τρίµηνο 2012 
(προσαρµοσµένα) 

     

Καθαρές ταµειακές εισροές από 
λειτουργικές δραστηριότητες 

38,8 (0,6) - 38,2 
Καθαρές ταµειακές εκροές για 
επενδυτικές δραστηριότητες (61,2) 0,2 - (61,0) 

Καθαρές ταµειακές εκροές για 
χρηµατοδοτικέςδραστηριότητες 

(54,7) 2,1  (52,6) 

Μείωση στα χρηµατικά διαθέσιµα (77,1) 1,7 - (75,4) 
 

Βάση σύνταξης 

Τα λειτουργικά αποτελέσµατα για το πρώτο τρίµηνο του 2013 δεν είναι ενδεικτικά των 
αποτελεσµάτων που αναµένονται για τη χρήση που θα λήξει την 31 ∆εκεµβρίου 2013 λόγω της 
εποχικότητας της επιχειρηµατικής δραστηριότητας. Η εποχικότητα αυτή προέρχεται από υψηλότερες 
πωλήσεις των προϊόντων του Οµίλου τους θερµότερους µήνες του έτους. Οι µέθοδοι του Οµίλου για 
την λογιστικοποίηση των σταθερών εξόδων, όπως οι αποσβέσεις και οι χρεωστικοί τόκοι, δεν 
επηρεάζονται σηµαντικά από την εποχικότητα. 
 
Έξοδα τα οποία δε µερίζονται κατά τρόπο οµοιόµορφο κατά τη διάρκεια της χρήσης καταχωρούνται 
στις ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις εφόσον αυτά θα πρέπει να 
συµπεριληφθούν στο τέλος της χρήσης. 
 
Οι φόροι εισοδήµατος στην ενδιάµεση περίοδο αναγνωρίζονται χρησιµοποιώντας το φορολογικό 
συντελεστή που θα εφαρµοζόταν στα αναµενόµενα συνολικά ετήσια κέρδη. 
 
Αυτές οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε 
τα ∆ΠΧΑ που έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων («Σ∆ΛΠ») και τα 
∆ΠΧΑ όπως έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση («ΕΕ») και εφαρµόζονται στις Ενδιάµεσες 
Οικονοµικές Καταστάσεις («∆ΛΠ 34»). Αυτές οι ενδιάµεσες συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές 
καταστάσεις θα πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του 
2012, οι οποίες περιλαµβάνουν µία πλήρη περιγραφή των λογιστικών αρχών του Οµίλου. 
 
Αυτές οι συνοπτικές ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις εγκρίθηκαν προς έκδοση από το 
∆ιοικητικό  Συµβούλιο στις 15 Μαϊου 2013. 
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2. Συναλλαγµατικές ισοτιµίες 

Το νόµισµα αναφοράς του Οµίλου είναι το ευρώ (€). Η Coca-Cola Hellenic µετατρέπει τις 
καταστάσεις αποτελεσµάτων των θυγατρικών εταιρειών σε ευρώ στη µέση συναλλαγµατική ισοτιµία 
και τον ισολογισµό στην τιµή κλεισίµατος της συναλλαγµατικής ισοτιµίας για την εκάστοτε περίοδο 
εκτός των θυγατρικών που λειτουργούν σε περιβάλλον υπερπληθωρισµού, όπως αναφέρεται στη 
Σηµείωση 8. 
 
Οι κυριότερες τιµές συναλλάγµατος που χρησιµοποιήθηκαν για συναλλαγές και για τη µετατροπή 
τους σε ευρώ είναι: 
 
 

 Μέση συναλλαγµατική ισοτιµία  Συναλλαγµατική ισοτιµία κλεισίµατος 
 29 Μαρτίου 2013 30 Μαρτίου 2012 29 Μαρτίου 2013  31 ∆εκεµβρίου 2012

∆ολάριο ΗΠΑ 1,32 1,32 1,28 1,33 
Στερλίνα Αγγλίας 0,85 0,84 0,85 0,82 
Ζλότυ Πολωνίας 4,17 4,20 4,18 4,09 
Νάιρα Νιγηρίας 205,29 206,48 200,06 206,72 
Φιορίνι Ουγγαρίας 296,52 292,10 304,39 291,50 
Φράγκο Ελβετίας 1,23 1,21 1,22 1,21 
Ρούβλι Ρωσίας 38,96 39,24 39,44 40,42 
Λέι Ρουµανίας 4,38 4,35 4,41 4,43 
∆ηνάριο Σερβίας  111,63 108,32 111,64 113,46 
Κορόνα Τσεχίας 25,57 24,92 25,71 25,08 
Χρίβνια Ουκρανίας 10,53 10,53 10,28 10,57 
 
 
3. Πληροφόρηση ανά τοµέα 

Ο Όµιλος έχει ως µοναδικό αντικείµενο εργασιών την παραγωγή, διανοµή και πώληση µη 
αλκοολούχων, έτοιµων προς κατανάλωση αναψυκτικών. Ο Όµιλος δραστηριοποιείται σε 28 χώρες 
και τα οικονοµικά του αποτελέσµατα παρουσιάζονται ανά τους ακόλουθους τρεις τοµείς 
δραστηριότητας:   

Αναπτυγµένες 
αγορές: 

Αυστρία, Κύπρος, Ελλάδα, Ιταλία, Βόρεια Ιρλανδία, ∆ηµοκρατία της 
Ιρλανδίας και Ελβετία. 

  
Αναπτυσσόµενες 
αγορές: 

Κροατία, ∆ηµοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, 
Πολωνία, Σλοβακία και Σλοβενία. 

  
Αναδυόµενες 
αγορές: 

Αρµενία, Λευκορωσία, Βοσνία και Ερζεγοβίνη, Βουλγαρία, ΠΓ∆Μ, 
Μολδαβία,Μαυροβούνιο, Νιγηρία, Ρουµανία, Ρωσία, Σερβία και Ουκρανία. 
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3. Πληροφόρηση ανά τοµέα (συνέχεια) 

Η πληροφόρηση σχετικά µε τους τοµείς δραστηριότητας του Οµίλου έχει ως ακολούθως: 

 Τρίµηνο που έληξε 
 29 Μαρτίου 2013 30 Μαρτίου 2012 

Όγκος σε κιβώτια
1 (εκατ.)   

Αναπτυγµένες αγορές 141,9 153,2 
Αναπτυσσόµενες αγορές 76,8 79,4 
Αναδυόµενες αγορές 208,0 194,4 
Συνολικός όγκος 426,7 427,0 
Κύκλος εργασιών (€ εκατ.)   
Αναπτυγµένες αγορές 570,5 620,2 
Αναπτυσσόµενες αγορές 217,2 229,2 
Αναδυόµενες αγορές 644,2 584,0 
Συνολικός κύκλος εργασιών 1.431,9 1.433,4 
Λειτουργικά κέρδη / (ζηµίες) (€ εκατ.)   
Αναπτυγµένες αγορές 3,4 8,7 
Αναπτυσσόµενες αγορές (14,9)) (13,6) 
Αναδυόµενες αγορές 0,2 (7,4) 
Συνολικές λειτουργικές ζηµίες (11,3)) (12,3) 
Κονδύλια συµφωνίας (€ εκατ.)   
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα (19,7)) (21,8) 
Φόροι 6,6 5,3 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας - (0,1) 
Συνολικά λειτουργικά κέρδη (24,4)) (28,9) 
(1) 

Ένα κιβώτιο αντιστοιχεί σε περίπου 5.678 λίτρα ή 24 µερίδες, είναι µια τυπική µονάδα µέτρησης του όγκου. Τα δεδοµένα τόµου 
προέρχονται από ανέλεγκτα επιχειρησιακά δεδοµένα. 

 
4. Ενσώµατα και ασώµατα πάγια στοιχεία  

 

 Ενσώµατα 
πάγια στοιχεία 

 € εκατ.  

 Ασώµατα       
πάγια στοιχεία 

€ εκατ.  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013  3.041,4   1.944,6  
Προσθήκες  62,9   -  
Μειώσεις  (2,4)   -  
Αποσβέσεις  (93,7)   (0,3)  
Συναλλαγµατικές διαφορές  18,6   (1,0)  
Επίδραση υπερπληθωρισµού  0,5   -  
Υπόλοιπο 29 Μαρτίου 2013  3.027,3   1.943,3  
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5. Καθαρός δανεισµός 
  Περίοδος που έληξε 

 
 29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
31 ∆εκεµβρίου 2012 

€ εκατ.  
Μακροπρόθεσµα δάνεια  1.103,9   1.604,7  
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  1.070,1   555,0  
Χρηµατικά διαθέσιµα  (342,6)   (439,1)  
Καθαρός δανεισµός  1.831,4   1.720,6  

 

 
Η καθαρή δανειακή µας θέση αυξήθηκε στη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 κατά  
€110,8 εκατ. συγκριτικά µε αυτήν της 31 ∆εκεµβρίου 2012. Η αύξηση αυτή οφείλεται κυρίως στην 
αύξηση του δανεισµού ύψους €14,3 εκατ. και στη µείωση των ταµειακών διαθεσίµων ύψους €96,5 
εκατ. Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, το οµολογιακό δάνειο €500 εκατ. (λογιστικής 
αξίας €504,1 εκατ.) λήξης Ιανουαρίου 2014, επαναταξινοµήθηκε στα βραχυπρόθεσµα δάνεια από τα 
µακροπρόθεσµα δάνεια. 
 
6. Εύλογη αξία 

Τα χρηµατοοικονοµικά µέσα του Οµίλου που καταγράφουν την εύλογη αξία περιλαµβάνονται στο 
Επίπεδο 2 στο πλαίσιο της ιεραρχίας εύλογης αξίας και αποτελούνται από παράγωγα. ∆εν υπήρξαν 
αλλαγές στις τεχνικές αποτίµησης και τις παραµέτρους που χρησιµοποιούνται για τον προσδιορισµό 
της εύλογης αξίας τους από 31 ∆εκεµβρίου 2012 (όπως περιγράφονται στην ετήσια Οικονοµική 
Έκθεση του 2012, η οποία είναι διαθέσιµη στην ιστοσελίδα της Coca-Cola Hellenic: www.coca-
colahellenic.com). Την 29 Μαρτίου 2013, τα συνολικά χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία που 
περιλαµβάνονται στο Επίπεδο 2 ανέρχονταν στο ποσό των €48,0 εκατ. και το σύνολο των 
χρηµατοοικονοµικών υποχρεώσεων σε €132,8 εκατ. ∆εν υπήρξαν µεταφορές µεταξύ των επιπέδων 
1,2 ή 3 κατά το πρώτο τρίµηνο του 2013. Η εύλογη αξία των οµολόγων και των γραµµατίων 
πληρωτέων την 29 Μαρτίου 2013, συµπεριλαµβανοµένου του βραχυπρόθεσµου µέρους αυτών, 
ανέρχεται σε €1,917.7 εκατ., σε σύγκριση µε τη λογιστική αξία, περιλαµβανοµένου του 
βραχυπρόθεσµου µέρους των €1,834.0 εκατ. 
 
 
7. Έξοδα αναδιάρθρωσης  

Τα έξοδα αναδιάρθρωσης ανήλθαν σε €6,2 εκατ. προ φόρων το πρώτο τρίµηνο του 2013. Ο Όµιλος 
αναγνώρισε έξοδα αναδιάρθρωσης ύψους €6,1 εκατ. και €0,1 εκατ. για τις αναπτυγµένες και 
αναδυόµενες αγορές αντίστοιχα. Κατά το πρώτο τρίµηνο του 2012, τα έξοδα αναδιάρθρωσης 
ανήλθαν σε €13,4 εκατ., από τα οποία €9,0 εκατ., €3,6 εκατ. και €0,8 εκατ. αφορούν τις 
αναπτυγµένες, αναπτυσσόµενες και αναδυόµενες αγορές του Οµίλου αντίστοιχα. Τα έξοδα 
αναδιάρθρωσης αφορούν κυρίως σε αποζηµιώσεις απολύσεως προσωπικού. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 Αποτελέσµατα Α' Τριµήνου 2013 
16 Μαΐου 2013 

Σελίδα 29 από 33 

 
Επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων συνοπτικών ενοποιηµένων οικονοµικών καταστάσεων (ανέλεγκτες) 

 
 

8. Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα  

 Τρίµηνο που έληξε 

 
29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
 30  Μαρτίου 2012 

€ εκατ.  
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 21,0   23,5  
Καθαρά κέρδη από συναλλαγµατικές διαφορές (0,8)   (0,1)  
Πιστωτικοί τόκοι (1,5)   (2,2)  
Ζηµία στην καθαρή χρηµατική θέση 1,0   0,6  
Συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 19,7   21,8  
 
 
Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, τα συνολικά καθαρά χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
µειώθηκαν κατά €2,1 εκατ. σε σύγκριση µε την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους κυρίως 
λόγω των €2,5 εκατ. µειωµένων χρεωστικών τόκων. Τα αυξηµένα χρηµατοοικονοµικά έξοδα της 
προηγούµενης περιόδου οφείλονται σχεδόν αποκλειστικά στο µη αποτελεσµατικό µέρος της 
αποτίµησης των παραγώγων χρηµατοοικονοµικών µέσων ανταλλαγής επιτοκίων και συναλλάγµατος. 
 
Υπερπληθωρισµός 

Η Λευκορωσία θεωρήθηκε υπερπληθωριστική οικονοµία από το τέταρτο τρίµηνο του 2011. Το τριετές 
συνολικό επίπεδο πληθωρισµού ξεπερνούσε το 100% και ως εκ τούτου η Λευκορωσία ενοποιείται µε 
όρους εκφρασµένους σε µονάδα µέτρησης κατά την ηµεροµηνία του ισολογισµού και χρησιµοποιεί 
την συναλλαγµατική ισοτιµία κλεισίµατος για την µετατροπή των οικονοµικών της καταστάσεων σε 
Ευρώ. Η αναµόρφωση βασίστηκε σε συντελεστές µετατροπής που προέρχονται από τον ∆είκτη 
Τιµών Καταναλωτή (∆ΤΚ) της Λευκορωσίας όπως υπολογίστηκε από την Εθνική Στατιστική 
Επιτροπή της ∆ηµοκρατίας της Λευκορωσίας. Ο συντελεστής µετατροπής που χρησιµοποιήθηκε για 
τον Μάρτιο του 2013 ήταν 1,058 o οποίος οδήγησε σε ζηµία ύψους €1,0 εκατ. στην καθαρή 
χρηµατική θέση για το πρώτο τρίµηνο του 2013. 
 
9. Φορολογία 

Ο πραγµατικός φορολογικός συντελεστής του Οµίλου το 2013, µπορεί να διαφέρει από τον ελληνικό 
φορολογικό συντελεστή 26% ως συνέπεια ορισµένων παραγόντων, οι σηµαντικότεροι από τους 
οποίους είναι: ο διαφορετικός φορολογικός συντελεστής στις χώρες όπου δραστηριοποιείται ο 
Όµιλος, η µη φορολογική έκπτωση συγκεκριµένων δαπανών, µη φορολογητέα εισοδήµατα και η 
επιβολή άλλων εφάπαξ φόρων. 

 
10. Κέρδη ανά µετοχή 

Τα βασικά κέρδη ανά µετοχή υπολογίζονται διαιρώντας τα καθαρά κέρδη που αναλογούν στους 
ιδιοκτήτες της µητρικής εταιρείας µε το σταθµικό µέσο αριθµό µετοχών κατά την εκάστοτε περίοδο 
(πρώτο τρίµηνο 2013: 363.123.372, πρώτο τρίµηνο 2012: 363.112.466). Τα αποµειωµένα κέρδη ανά 
µετοχή υπολογίζονται προσαρµόζοντας το µέσο σταθµισµένο αριθµό των σε κυκλοφορία κοινών 
µετοχών, µε τη µειωτική επίδραση όλων των κοινών µετοχών που ενδέχεται να προκύψουν από την 
άσκηση των δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών των εργαζοµένων. 
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11. Μετοχικό κεφάλαιο 

Κατά την διάρκεια του 2012, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου της Coca-Cola Hellenic εκδίδοντας 5.334 νέες κοινές µετοχές στις 21 Μαρτίου 2012 και 
6.165 νέες κοινές µετοχές στις 27 Σεπτεµβρίου 2012, ως συνέπεια της εξάσκησης των παρεχόµενων 
δικαιωµάτων προαίρεσης των δικαιούχων του προγράµµατος διάθεσης µετοχών της Coca-Cola 
Hellenic. Οι συνολικές εισπράξεις από την έκδοση των µετοχών ανήλθαν σε €0,1 εκατ.  

Στις 25 Ιουνίου 2012, η Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων της Coca-Cola Hellenic ενέκρινε τη 
µείωση του µετοχικού κεφαλαίου της Coca-Cola Hellenic κατά το ποσό των €124,6 εκατ. µε µείωση 
της ονοµαστικής αξίας της µετοχής κατά €0,34 ανά µετοχή, από €1,50 σε €1,16 ανά µετοχή, και 
επιστροφή του ποσού της µείωσης του κεφαλαίου στους µετόχους µε καταβολή µετρητών, δηλαδή 
επιστροφή €0,34 ανά µετοχή. Επιπλέον, την ίδια µέρα, εγκρίθηκε η µείωση του µετοχικού κεφαλαίου 
της Coca-Cola Hellenic κατά το ποσό των €55,0 εκατ., µε µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής 
κατά το ποσό των  €0,15 ανά µετοχή, δηλαδή από €1,16 σε €1,01 ανά µετοχή και ο συµψηφισµός 
του ποσού της µείωσης µε ισόποσες συσσωρευµένες ζηµίες της µητρικής εταιρείας Coca-Cola 
Hellenic.  

Το µετοχικό κεφάλαιο στις 29 Μαρτίου 2013 ανέρχεται σε €370,2 εκατ. και αποτελείται από 
366.553.507 µετοχές µε ονοµαστική αξία €1,01 έκαστη. 

 
12. ∆ικαιώµατα µειοψηφίας 

Στις 8 Ιουνίου 2011 το διοικητικό συµβούλιο της θυγατρικής εταιρείας Nigerian Bottling Company plc 
(“NBC”) κατέληξε στην πρόταση συναλλαγής µεταξύ της NBC και των µετόχων µειοψηφίας της 
συµπεριλαµβανοµένης και της ακύρωσης µέρους του µετοχικού κεφαλαίου της NBC. Η συναλλαγή 
εγκρίθηκε από το διοικητικό συµβούλιο και τη Γενική Συνέλευση της NBC στις 8 Ιουνίου 2011 και 22 
Ιουλίου 2011 αντίστοιχα και είχε ως αποτέλεσµα την απόκτηση του υπόλοιπου 33,6% των µετοχών 
της NBC αυξάνοντας το µερίδιο του Οµίλου στην θυγατρική στο 100%. Η συναλλαγή ολοκληρώθηκε 
τον Σεπτέµβριο του 2011 και η µετοχή της NBC σταµάτησε να διαπραγµατεύεται στο Νιγηριανό 
χρηµατιστήριο. To ύψος της συναλλαγής για την απόκτηση των δικαιωµάτων µειοψηφίας ανήλθε στα 
€100,2 εκατ., συµπεριλαµβανοµένων εξόδων ύψους €1,8 εκατ., εκ των οποίων τα €70,4 εκατ. 
καταβλήθηκαν έως τις 29 Μαρτίου 2013 (31 ∆εκεµβρίου 2012: €70,4 εκατ.). Η διαφορά µεταξύ του 
αντιτίµου της συναλλαγής και της λογιστικης αξίας του µεριδίου που αποκτήθηκε (€60,1 εκατ.) 
αναγνωρίστηκε στα αποτελέσµατα εις νέον ενώ τα συσσωρευµένα στοιχεία που αναγνωρίζονται στα 
λοιπά συνολικά έσοδα έχουν ανακατανεµηθεί εντός των ιδίων κεφαλαίων του Οµίλου. 

Στις 14 Ιανουαρίου 2013 ο Όµιλος απέκτησε το 14% της Coca-Cola Hellenic Bottling Company 
Bulgaria AD, αυξάνοντας το µερίδιο του οµίλου στην θυγατρική στο 99,39%. To αντίτιµο της 
συναλλαγής για την απόκτηση των δικαιωµάτων µειοψηφίας ανήλθε στα €13,3 εκατ. και η λογιστική 
αξία του πρόσθετου µεριδίου που αποκτήθηκε ήταν €8,2 εκατ. Η διαφορά µεταξύ του αντιτίµου της 
συναλλαγής και της λογιστικης αξίας του µεριδίου που αποκτήθηκε αναγνωρίστηκε στα 
αποτελέσµατα εις νέον. 

 

13. Μερίσµατα 

Κατά τις χρήσεις του 2011 και 2012 δεν αποφασίστηκε η διανοµή µερίσµατος και δεν καταβλήθηκε 
µέρισµα στους µετόχους. 
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14. Ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

∆εν υπάρχουν σηµαντικές αλλαγές στις ενδεχόµενες υποχρεώσεις από την 31 ∆εκεµβρίου 2012 
όπως αυτές περιγράφονται στην Ετήσια Οικονοµική Έκθεση της χρήσεως 2012 που είναι διαθέσιµη 
στην δικτυακή διεύθυνσητης Coca-Cola Hellenic: www.coca-colahellenic.com. 

 

15. ∆εσµεύσεις 

Την 29 Μαρτίου 2013, ο Όµιλος είχε δεσµεύσεις κεφαλαιουχικού εξοπλισµού ύψους €111,7 εκατ. (31 
∆εκεµβρίου 2012: €90,3 εκατ.), οι οποίες σχετίζονται κυρίως µε εγκαταστάσεις και µηχανολογικό 
εξοπλισµό. 

 

16. Αριθµός προσωπικού 

Ο µέσος όρος των συγκρινόµενων µε πλήρη απασχόληση εργαζοµένων για το πρώτο τρίµηνο του 
2013 ήταν 38.122 άτοµα (39.525 για το πρώτο τρίµηνο του 2012). 
 

17. Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη  

α) The Coca-Cola Company (‘TCCC’) 

Την 29 Μαρτίου 2013, η The Coca-Cola Company και οι θυγατρικές της (συνολικά «TCCC») κατείχαν 
εµµέσως το 23,2% (2012: 23,2%) του εκδοθέντος µετοχικού κεφαλαίου της Coca-Cola Hellenic.  
 
Οι συνολικές αγορές της συµπυκνωµένης πρώτης ύλης, ετοίµων προϊόντων και λοιπών υλών από 
την TCCC και τις θυγατρικές της εταιρείες κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 ανήλθαν 
σε €321,6 εκατ. (€302,1 εκατ. την αντίστοιχη περιόδο του προηγούµενου έτους). Οι συνολικές 
καθαρές συνεισφορές που ελήφθησαν από την ΤCCC ως κίνητρα προώθησης πωλήσεων κατά τη 
διάρκεια της ίδιας περιόδου ανήλθαν σε €15,7 εκατ. (€11,0 εκατ. την αντίστοιχη περιόδο του 
προηγούµενου έτους). 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, ο Όµιλος πούλησε €6,1 εκατ. έτοιµων προϊόντων 
και πρώτων υλών στην TCCC (€7,8 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους), ενώ τα 
άλλα εισοδήµατα από την TCCC ανήλθαν σε €1,7 εκατ. (€3,1 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούµενου έτους). Τα λοιπά έξοδα από την TCCC ανήλθαν σε €1,3 εκατ. κατά τη διάρκεια του 
πρώτου τριµήνου του 2013 (δεν πραγµατοποιήθηκαν έξοδα την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούµενου έτους). 
 
 Την 29 Μαρτίου 2013, ο Όµιλος είχε συνολική απαίτηση €56.0 εκατ. (€49,6 εκατ. την αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούµενου έτους) από την TCCC, και όφειλε προς την TCCC €188,4 εκατ. για 
εµπορικές υποχρεώσεις (€154,0 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). 
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17.  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη (συνέχεια) 

 

β) Kar-Tess Holding  

Frigoglass S.A. (‘Frigoglass’) 

Η Frigoglass, είναι µία εταιρεία η οποία είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και παράγει 
ψυκτικά µηχανήµατα, γυάλινα µπουκάλια και πώµατα. Η Frigoglass συνδέεται µε την Coca-Cola 
Hellenic µέσω της ιδιοκτησίας του 44,1% (2012: 44,1%) της µητρικής εταιρείας της Kar-Tess Holding, 
η οποία την 29 Μαρτίου 2013 κατείχε 23,3% (2012: 23,3%) του µετοχικού κεφαλαίου της Coca-Cola 
Hellenic. Η Frigoglass έχει ποσοστό συµµετοχής που της εξασφαλίζει τον έλεγχο της Frigoglass 
Industries Limited, µίας εταιρείας στην οποία η Coca-Cola Hellenic έχει ποσοστό συµµετοχής 23,9% 
µέσω της συµµετοχής της στην NBC. 
 
Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, ο Όµιλος πραγµατοποίησε αγορές αξίας €23,5 εκατ. 
(€79,3 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) σε ψυγεία, πρώτες ύλες και 
εµπορευµατοκιβώτια από την Frigoglass και τις θυγατρικές της και διενήργησε συντηρήσεις και άλλα 
έξοδα ύψους €2,6 εκατ. (€1,3 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). ∆εν 
καταγράφηκαν έσοδα από την Frigoglass κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου 2013 (€0,1 εκατ. την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). Την 29 Μαρτίου 2013, η Coca-Cola Hellenic όφειλε 
€23,9 εκατ. (€21,4 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012) στην Frigoglass και είχε απαίτηση από αυτήν €0,2 
εκατ. (€1,2 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012). 

 

γ) Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Ο Όµιλος αγόρασε κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013  
€24,5 εκατ. πρώτων υλών και έτοιµων προϊόντων (€21,1 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούµενου έτους). Επιπλέον είχε €0,1 εκατ. αγορές ενσώµατων παγίων στοιχείων από λοιπά 
συνδεδεµένα µέρη για το πρώτο τρίµηνο του 2013 (δεν πραγµατοποιήθηκαν αγορες στην αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούµενου έτους). Επιπλέον, κατά τη διάρκεια  του πρώτου τριµήνου του 2013, ο 
Όµιλος πραγµατοποίησε λοιπά έξοδα ύψους €8,7 εκατ. (€2,6 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 
προηγούµενου έτους) και κατέγραψε έσοδα €3,1 εκατ. κατά τη διάρκεια  του πρώτου τριµήνου του 
2013 (δεν κατέγραψε έσοδα την αντίστοιχη περιόδο του προηγούµενου έτους). Την 29 Μαρτίου 
2013, ο Όµιλος όφειλε €22,8 εκατ. (€8,1 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012) και είχε απαίτηση €5,6 εκατ. 
(€0,4 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012) από τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη. 

 
 

δ) Συµµετοχές σε κοινοπραξίες 

Ο Όµιλος αγόρασε κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013  
€5,3 εκατ. έτοιµων προϊόντων (€5,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) από 
συµµετοχές σε κοινοπραξίες. Επιπλέον, κατά τη διάρκεια  του πρώτου τριµήνου του 2013, ο Όµιλος 
πραγµατοποίησε λοιπά έξοδα από συµµετοχές σε κοινοπραξίες ύψους €0,1 εκατ. (€0,1 εκατ. την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) και κατέγραψε έσοδα €0,2 εκατ. από συµµετοχές σε 
κοινοπραξίες (€0,3 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). Την 29 Μαρτίου 2013, ο 
Όµιλος όφειλε €66,7 εκατ. (€67,5 εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012) και είχε απαίτηση €21.8 εκατ. (€19,5 
εκατ. την 31 ∆εκεµβρίου 2012) από τις λοιπές συµµετοχές σε κοινοπραξίες. 
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17.  Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη (συνέχεια) 

 

∆εν υπήρξαν άλλες συναλλαγές µεταξύ της Coca-Cola Hellenic και των µελών του ∆ιοικητικού 
Συµβουλίου και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών αυτής για τη περίοδο που έληξε την  
29  Μαρτίου 2013 καθώς και για τη αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους, εκτός από την 
αµοιβή τους.  

∆εν υπήρξαν άλλες σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη για την περίοδο που έληξε την  
29 Μαρτίου 2013. 
 
18. Μεταγενέστερα γεγονότα 

Στις 18 Απριλίου 2013, η Coca-Cola Hellenic ανανέωσε την σύµβαση προµήθειας µε την Frigoglass 
Α.Ε. για 5 έτη από τις 31 ∆εκεµβρίου 2013 µε ουσιαστικά παραπλήσιους όρους. 

Στις 25  Απριλίου 2013, η Coca-Cola HBC AG, απέκτησε το 96,85% του συνόλου των µετοχών της 
Coca-Cola Hellenic, συµπεριλαµβανοµένων των µετοχών της Coca-Cola Hellenic  που 
αντιπροσωπεύονται από Αµερικανικούς αποθετηρίους τίτλους της και έγινε η νέα µητρική εταιρεία 
του Οµίλου µετά την επιτυχή ολοκλήρωση της προαιρετικής δηµόσιας πρότασης ανταλλαγής 
µετοχών. Την 29 Απριλίου 2013 ξεκίνησε η διαπραγµάτευση των µετοχών της Coca-Cola HBC AG 
στην premium κατηγορία του Χρηµατιστηρίου Αξιών του Λονδίνου (µε το σύµβολο CCH) και στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (µε το σύµβολο EEE) καθώς και η κανονική διαπραγµάτευση των 
Αµερικανικών αποθετηρίων µετοχών της Coca-Cola HBC AG στο Χρηµατιστήριο Αξιών της Νέας 
Υόρκης (µε το σύµβολο CCH). Κατά συνέπεια, όλα τα δικαιώµατα προαίρεσης της Coca-Cola 
Hellenic ακυρώθηκαν και έχουν αντικατασταθεί από ίδιο αριθµό δικαιωµάτων προαίρεσης της Coca-
Cola HBC AG µε ουσιαστικά παρόµοιους όρους. 

Μετά την 29 Μαρτίου 2013, ο Όµιλος κατέγραψε έξοδα αναδιάρθρωσης ύψους €1,3 εκατ. προ 
φόρων, αναλυµένα σε €0,9 εκατ. και €0,4 εκατ. για τις αναπτυγµένες και αναπτυσσόµενες αγορές 
αντίστοιχα. 
 



 
 

Αποτελέσµατα Α’ Τριµήνου 2013  
Coca-Cola Ελληνική Εταιρεία Εµφιαλώσεως Α.Ε. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3. Συνοπτικές Οικονοµικές Καταστάσεις και Σηµειώσεις της 
Μητρικής Εταιρείας Α’ Τριµήνου 2013 

 



 

 
Αποτελέσµατα Α’ Τριµήνου 2013 

16 Μαΐου 2013 
Σελίδα 1 από 11 

 

 

 

 

 
Ενδιάµεσος συνοπτικός Ισολογισµός (ανέλεγκτος) 

 

 Σηµ. 29 Μαρτίου 2013                      
€ εκατ. 

31 ∆εκεµβρίου 2012 
                      € εκατ. 

Ενεργητικό    
Ενσώµατα πάγια στοιχεία 2 2,5 2,6 
Συµµετοχές σε θυγατρικές επιχειρήσεις και    
κοινοπραξίες 3 1.221,9 1.221,6 

∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία  1,0 1,1 
Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις  3,8 2,7 
Λοιπά µη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία  0,4 0,4 
Σύνολο µη κυκλοφορούντων περιουσιακών  
στοιχείων  1.229,6 1.228,4 

     
Εµπορικές και λοιπές απαιτήσεις  13,9 11,3 
Βραχυπρόθεσµες φορολογικές απαιτήσεις  - 0,1 
Χρηµατικά διαθέσιµα 4 0,4 0,4 
Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  14,3 11,8 
Σύνολο ενεργητικού  1.243,9 1.240,2 
     
Υποχρεώσεις    
Βραχυπρόθεσµα δάνεια από θυγατρικές 4 15,3 12,1 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις  12,7 12,9 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων υποχρεώσεων  28,0 25,0 
     
Λοιπές µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις  7,1 6,8 
Σύνολο µακροπρόθεσµων υποχρεώσεων  7,1 6,8 
Σύνολο υποχρεώσεων  35,1 31,8 
     
Ίδια Κεφάλαια  1.208,8 1.208,4 
    
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων  1.243,9 1.240,2 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 
 οικονοµικών καταστάσεων
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Ενδιάµεση συνοπτική κατάσταση αποτελεσµάτων περιόδου (ανέλεγκτη) 

 

 Σηµ. 
Α’ Τρίµηνο 2013 

€ εκατ.  
Α΄ Τρίµηνο 2012 

€ εκατ.  

Καθαρές πωλήσεις                                0,9                          97,5   
Κόστος πωληθέντων  (0,5)      (72,7)  
Μεικτά κέρδη                                0,4                          24,8   
      
Λειτουργικά έξοδα   (1,4)                      (47,8)  
Έξοδα αναδιάρθρωσης 5 -                      (5,2)  
Συνολικά λειτουργικά έξοδα  (1,4)                      (53,0)  

Λειτουργικές ζηµίες   (1,0)  (28,2)  
      
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  6 (0,1)                        (1,9)  
Ζηµίες προ φόρων   (1,1)                        (30,1)  
      
Φόροι 7                               0,8                          8,9  
Ζηµίες µετά φόρων   (0,3)                        (21,2)  

 
(1) Τα αποτελέσµατα χρήσης συµπεριλαµβάνουν επιπροσθέτως τα αποτελέσµατα του πρώτου τριµήνου του 2012 του παραγωγικού τοµέα της Coca-cola Hellenic τα 
οποία µεταφέρθηκαν  σε εξ ’ολοκλήρου θυγατρική της Coca-Cola Hellenic την 1 Απριλίου 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 11 . 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 
οικονοµικών καταστάσεων



 

 
Αποτελέσµατα Α’ Τριµήνου 2013 
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Σελίδα 3 από 11 

 

 

 

 
Ενδιάµεση συνοπτική κατάσταση συνολικών εσόδων (ανέλεγκτη) 

 
Α’ Τρίµηνο 2013 

€ εκατ.  
Α’ Τρίµηνο 2012 

€ εκατ.  

Ζηµίες µετά φόρων για την περίοδο (0,3)  (21,2)  
     
Λοιπά συνολικά έσοδα: 

Στοιχεία   που ενδέχεται να ταξινοµηθούν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων µεταγενέστερα     

Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία διαθέσιµα προς πώληση:     
Ζηµίες αποτίµησης κατά την περίοδο (0,1)                          -                          
 (0,1)  -  
Στοιχεία που δεν θα ταξινοµηθούν στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων     
Αναλογιστικές ζηµίες -  (3,0)  

   Φόρος εισοδήµατος που περιλαµβάνεται στα  
      λοιπά συνολικά έσοδα 0,2  0,6  

 0,2  (2,4)  
    

Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, µετά από φόρους 0,1  (2,4)  
Συνολικά έσοδα για την περίοδο (0,2)  (23,6)  

 
(1) Τα αποτελέσµατα χρήσης συµπεριλαµβάνουν επιπροσθέτως τα αποτελέσµατα του πρώτου τριµήνου του 2012 του παραγωγικού τοµέα της Coca-cola Hellenic τα 
οποία µεταφέρθηκαν  σε εξ’ ολοκλήρου θυγατρική της Coca-Cola Hellenic την 1 Απριλίου 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 11 . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 
οικονοµικών καταστάσεων 
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Ενδιάµεση συνοπτική κατάσταση µεταβολών ιδίων κεφαλαίων (ανέλεγκτη) 
 

 

Μετοχικό 
κεφάλαιο  

€ εκατ.  

Αποθεµατικό 
υπέρ το άρτιο 

  € εκατ.  

Ίδιες 
µετοχές 
€ εκατ.  

Λοιπά 
αποθεµατικά 

€ εκατ.  

Αποτελέ-
σµατα 

εις νέον 
€ εκατ.  

Σύνολο 
€ εκατ.  

Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2012 549,8   569,2  (55,5) 353,0  (55,7) 1.360,8  
Παροχές µετοχών σε υπαλλήλους: 
  ∆ικαιώµατα προαίρεσης -  -  - 1,6  - 1,6  
Συνολικά έσοδα για την περίοδο,  
  µετά φόρων1 -  -  - -  (23,6) (23,6)  

Υπόλοιπο 30 Μαρτίου 2012 549,8   569,2  (55,5) 354,6 (79,3) 1.338,8  
Μετοχές εκδοθείσες προς υπαλλήλους 
που εξάσκησαν δικαιώµατα 
προαίρεσης -  0,1  -  -  -  0,1  

Παροχές µετοχών σε υπαλλήλους: 
  ∆ικαιώµατα προαίρεσης -  -  -  4,7  -  4,7  
Μείωση του µετοχικού κεφαλαίου για την 
εξάλειψη συσσωρευµένων ζηµιών       (55,0)  -  -  -  55,0  -  
Επιστροφή κεφαλαίου στους µετόχους  (124,6)  -  1,2  -  -  (123,4)  
Απόσχιση παραγωγικού κλάδου -  -  -  (167,3)  167,3  -  
Συνολικά έσοδα για την περίοδο,  
   µετά φόρων -  -  -  0,2 (12,0) (11,8)  

Υπόλοιπο 31 ∆εκεµβρίου 2012 370,2  569,3  (54,3) 192,2 131,0 1.208,4  
Παροχές µετοχών σε υπαλλήλους: 
  ∆ικαιώµατα προαίρεσης -  -  -  0,6  - 0,6  
Ζηµιές µετά φόρων για την περίοδο -  -  -  -  (0,3) (0,3)  
Λοιπά συνολικά έσοδα για την περίοδο, 
   µετά φόρων -  -  -  (0,1)  0,2  0,1  
Συνολικά έσοδα για την περίοδο,  
   µετά φόρων2 -  -  -  (0,1)  (0,1) (0,2)  

Υπόλοιπο 29 Μαρτίου 2013 370,2  569,3  (54,3) 192,7 130,9 1.208,8 
 

 

 
 

 

 

                                                 
1  Το ποσό που περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα εις νέον ύψους €23,6 εκατ. για το  2013 αντιπροσωπεύει τις ζηµίες µετά φόρων για 

την περίοδο ύψους €21,2 εκατ.  µείον την  πίστωση του αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος ύψους €0,6 εκατ.  
 

2   Το ποσό που περιλαµβάνεται στα αποτελέσµατα εις νέον ύψους €0,1 εκατ. για το  2013 αντιπροσωπεύει τις ζηµίες µετά φόρων για 
την περίοδο ύψους €0,3 εκατ.  µείον την  πίστωση του αναβαλλόµενου φόρου εισοδήµατος ύψους €0,2 εκατ.  

   Το ποσό που συµπεριλήφθηκε στα λοιπά αποθεµατικά ύψους € 0,1 εκατ. αντιπροσωπεύει ζηµίες αποτίµησης των διαθέσιµων  
    προς πώληση χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων . 
 
 
 

 
Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 

οικονοµικών καταστάσεων 
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     (1) Τα αποτελέσµατα χρήσης συµπεριλαµβάνουν επιπροσθέτως τα αποτελέσµατα του πρώτου τριµήνου του 2012 του παραγωγικού τοµέα της Coca-cola Hellenic 
τα οποία µεταφέρθηκαν  σε εξ’ ολοκλήρου θυγατρική της Coca-Cola Hellenic την 1 Απριλίου 2012, όπως περιγράφεται στην Σηµείωση 11. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Οι σηµειώσεις που ακολουθούν αποτελούν αναπόσπαστο µέρος των ενδιάµεσων συνοπτικών 
οικονοµικών καταστάσεων 

Ενδιάµεση συνοπτική κατάσταση ταµειακών ροών (ανέλεγκτη) 

 Σηµ. 

Α’ Τρίµηνο 2013
€ εκατ.

        Α’ Τρίµηνο 2012    
€ εκατ.                                                                                    

Λειτουργικές δραστηριότητες     
Ζηµίες µετά από φόρους  (0,3)  (21,2)  
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα   0,1   1,9   
Φόροι που πιστώθηκαν στα αποτελέσµατα  (0,8)  (8,9)  
Αποσβέσεις ενσώµατων παγίων στοιχείων 2 0,1   6,9   
Παροχές δικαιωµάτων προαίρεσης µετοχών  0,3   1,0   
   (0,6)  (20,3)  
       

 Κέρδη από πώληση µη κυκλοφορούντων            
περιουσιακών στοιχείων  

   στοιχείων 

 
-   0,1   

Αύξηση αποθεµάτων  -  (7,6)  
(Αύξηση)/µείωση εµπορικών και λοιπών απαιτήσεων  (2,6)  16,4  
Αύξηση εµπορικών και λοιπών υποχρεώσεων  0,2  6,9  

Καθαρές ταµειακές εκροές από λειτουργικές          
δραστηριότητες  

 
(3,0)  (4,5)  

       
Επενδυτικές δραστηριότητες      
Πληρωµές για αγορές ενσώµατων παγίων στοιχείων  -  (3,9)  
Καθαρές εισπράξεις από επενδύσεις  -  300,0  

Καθαρές ταµειακές εισροές από επενδυτικές  
δραστηριότητες  

 
-  296,1  

      
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες      
Εισπράξεις από δάνεια 4 12,4  88,8  
Εξοφλήσεις δανείων 4 (9,3)  (375,9)  

Τόκοι καταβληθέντες  (0,1)  (4,5)  
Καθαρές ταµειακές  εισροές / (εκροές) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες 

 

 
3,0  (291,6)  

      
  Αύξηση χρηµατικών διαθεσίµων  -  -  
      

  Μεταβολή στα χρηµατικά διαθέσιµα      
  Χρηµατικά διαθέσιµα την 1 Ιανουαρίου  0,4 0,3 
  Αύξηση χρηµατικών διαθεσίµων  - - 
  Χρηµατικά διαθέσιµα στο τέλος της περιόδου  0,4  0,3  
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Επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων (ανέλεγκτες) 
 

1. Λογιστικές αρχές  

Οι λογιστικές αρχές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών 
καταστάσεων της Coca-Cola Ελληνικής Εταιρείας Εµφιαλώσεως Α.Ε. («Coca-Cola Τρία Έψιλον» ή η 
«Εταιρεία») είναι σύµφωνες µε αυτές που χρησιµοποιήθηκαν για τη σύνταξη των ετήσιων οικονοµικών 
καταστάσεων της χρήσης που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2012, µε εξαίρεση την υιοθέτηση, από την 1 
Ιανουαρίου 2013, του ∆ιεθνούς Προτύπου Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης ("∆ΠΧΠ") 13 Επιµέτρηση 
Εύλογης Αξίας,την τροποποίηση του ∆ΠΧΑ 7 Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις-Συµψηφισµός 
χρηµατοοικονοµικών στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και των ετήσιων βελτιώσεων στα ∆ΠΧΑ κύκλου 
2009-2011 που περιελάµβανε τροποποιήσεις στο ∆ΛΠ 1 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων, 
του ∆ΛΠ 16 Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισµός, ∆ΛΠ 32 Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων 
και του ∆ΛΠ 34 Ενδιάµεσες Οικονοµικές Καταστάσεις. Η υιοθέτηση των νέων και τροποποίηση των 
υπαρχόντων προτύπων δεν έχει σηµαντική επίδραση στην τρέχουσα ή προγενέστερες περιόδους.  

Κατά το τέταρτο τρίµηνο του 2012, η Εταιρία υιοθέτησε  νωρίτερα το αναθεωρηµένο ∆ΛΠ 19 Παροχές σε 
εργαζοµένους και λεπτοµέρειες αυτού µπορούν να βρεθούν στις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις για το 
έτος που έληξε στις 31 ∆εκεµβρίου 2012. 

 
Βάση σύνταξης 

Έξοδα τα οποία δε µερίζονται κατά τρόπο οµοιόµορφο κατά τη διάρκεια της χρήσης καταχωρούνται στις 
ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις εφόσον είναι ορθό να συµπεριληφθούν στο τέλος της 
χρήσης. 
 
Οι φόροι εισοδήµατος στην ενδιάµεση περίοδο αναγνωρίζονται χρησιµοποιώντας το φορολογικό 
συντελεστή που θα εφαρµοζόταν στα αναµενόµενα συνολικά ετήσια κέρδη. 
 
Αυτές οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις έχουν συνταχθεί σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΑ που 
έχουν εκδοθεί από το Συµβούλιο των ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων («Σ∆ΛΠ») και τα ∆ΠΧΑ όπως έχουν 
υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση («ΕΕ») και έχουν εφαρµογή στις Ενδιάµεσες Οικονοµικές 
Καταστάσεις («∆ΛΠ 34»). Τα ∆ΠΧΑ όπως έχουν υιοθετηθεί από την ΕΕ παρουσιάζουν ορισµένες 
διαφορές από τα ∆ΠΧΑ που έχουν εκδοθεί από το Σ∆ΛΠ. Ωστόσο οι διαφορές αυτές δεν έχουν επίδραση 
στις ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας για τις περιόδους που παρουσιάζονται. 
Αυτές οι ενδιάµεσες συνοπτικές οικονοµικές καταστάσεις θα πρέπει να διαβαστούν σε συνδυασµό µε τις 
ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις του 2012, οι οποίες περιλαµβάνουν µία πλήρη περιγραφή των 
λογιστικών αρχών της Εταιρείας. 
 
Ορισµένα συγκριτικά στοιχεία αναταξινοµήθηκαν για να είναι συγκρίσιµα µε την παρουσίαση κατά την 
τρέχουσα περίοδο. 
 
Οι συνοπτικές ενδιάµεσες  οικονοµικές καταστάσεις έχουν εγκριθεί για έκδοση από το ∆ιοικητικό 
Συµβούλιο στις 15 Μαΐου 2013. 
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Επιλεγµένες επεξηγηµατικές σηµειώσεις επί των ενδιάµεσων συνοπτικών οικονοµικών καταστάσεων (ανέλεγκτες) 

 

 
2. Ενσώµατα πάγια στοιχεία 

 

 

  

 Ενσώµατα 
πάγια στοιχεία 

 € εκατ.  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013     2,6  
Αποσβέσεις      (0,1)  
Υπόλοιπο 29 Μαρτίου 2013     2,5  
 
 
3.       Συµµετοχές σε θυγατρικές και κοινοπραξίες 

 Οι µεταβολές στις συµµετοχές σε θυγατρικές εταιρείες και κοινοπραξίες, αναλύονται ως ακολούθως:  

 
 29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
 31 ∆εκεµβρίου 2012 

€ εκατ.  
1 Ιανουαρίου   1.221,6   1.524,1  

Απόσχιση παραγωγικού κλάδου  -   120,1  

Επιστροφή κεφαλαίου   -   (425,0)  
Αύξηση δικαιωµάτων προαίρεσης που αφορούν σε 
θυγατρικές 

 0,3   2,4  

Υπόλοιπο   1.221,9   1.221,6  
 
Κατά την διάρκεια του 2012, η 3E (Cyprus) Ltd επέστρεψε €425,0 εκατ. στην Εταιρεία ως αποτέλεσµα της 
µείωσης του µετοχικού της κεφαλαίου. 
 
 Ως αποτέλεσµα της απόσχισης του παραγωγικού κλάδου που µεταφέρθηκε στην εξ’ ολοκλήρου 
θυγατρική της Εταιρείας  Coca-Cola 3E Ελλάδος Α.Β.Ε.Ε.,  οι συµµετοχές της Coca-Cola Hellenic 
αυξήθηκαν κατά  €120,1 εκατ. 
 

4.       Καθαρός δανεισµός 

  Περίοδος που έληξε 

 
 29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
31 ∆εκεµβρίου 2012 

€ εκατ.  
Βραχυπρόθεσµα δάνεια από θυγατρικές   15,3  12,1  
Χρηµατικά διαθέσιµα  (0,4)  (0,4)  
Καθαρός δανεισµός  14,9  11,7  

 
 

 

 

  

Βραχυπρόθεσµα 
δάνεια από 
θυγατρικές 

€ εκατ.  
Υπόλοιπο 1 Ιανουαρίου 2013    12,1  
Εισπράξεις από δάνεια    12,4  
Εξοφλήσεις δανείων    (9,3)  
∆εδουλευµένοι τόκοι     0,1  
Υπόλοιπο 29 Μαρτίου 2013    15,3  
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Τα δάνεια από θυγατρικές αποτελούνται από ένα βραχυπρόθεσµο δάνειο από την Coca-Cola HBC 
Finance plc., µιας έµµεσης θυγατρικής της Εταιρείας.  

Το µέσο σταθµικό επιτόκιο των δανείων από θυγατρικές για το 2013 είναι 3,63% (τρίµηνο 30 Μαρτίου 
2012: 3,81% και δωδεκάµηνο 31 ∆εκεµβρίου 2012: 3,91%), 
 
5.       Έξοδα αναδιάρθρωσης 
 
Ως µέρος της προσπάθειάς της να βελτιστοποιηθεί η βάση κόστους και να παραµείνει ανταγωνιστική στα 
πλαίσια της αγοράς, η Εταιρεία ανέλαβε κάποιες πρωτοβουλίες αναδιάρθρωσης στο 2012 οι οποίες 
ανήλθαν στα €5,2 εκατ.  προ φόρων. Η αναδιάρθρωση αφορά κυρίως στο κόστος προσωπικού καθώς και 
στην παύση λειτουργίας µονάδων παραγωγής. 
 
6.       Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 

 

  Τρίµηνο που έληξε 

 
  29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
 30 Mαρτίου 2012 

€ εκατ.  
Χρεωστικοί τόκοι  0,1   1,9  
Χρηµατοοικονοµικά έξοδα  0,1   1,9  
 
 
7.       Φορολογία 

Ο πραγµατικός φορολογικός συντελεστής της Εταιρείας το 2013, µπορεί να διαφέρει από τον ελληνικό 
φορολογικό συντελεστή 26% ως συνέπεια ορισµένων παραγόντων, οι σηµαντικότεροι από τους οποίους 
είναι: η µη έκπτωση συγκεκριµένων δαπανών και η επιβολή εφάπαξ φόρων. 

 
8.       Μετοχικό κεφάλαιο 

Κατά τη διάρκεια της χρήσης του 2012, το ∆ιοικητικό Συµβούλιο αποφάσισε την αύξηση του µετοχικού 
κεφαλαίου της Coca-Cola Hellenic εκδίδοντας 5.334 νέες κοινές µετοχές στις 21 Μαρτίου 2012 και   6.125 
νέες κοινές µετοχές στις 27 Σεπτεµβρίου 2012 ως συνέπεια της εξάσκησης των παρεχόµενων 
δικαιωµάτων προαίρεσης των δικαιούχων του προγράµµατος διάθεσης µετοχών της Coca-Cola Hellenic. 
Οι συνολικές εισπράξεις από την έκδοση των µετοχών ανήλθαν σε €0,1 εκατ.  
 
Στις 25 Ιουνίου 2012, η Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων ενέκρινε την µείωση του µετοχικού 
κεφαλαίου κατά €124,6 εκατ. η οποία πραγµατοποιήθηκε µε µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής 
της Εταιρείας κατά € 0,34 ανά µετοχή, από € 1,50 σε € 1,16 ανά µετοχή , και η επιστροφή του ποσού της 
µείωσης στους µετόχους της Εταιρείας µε καταβολή µετρητών, δηλαδή την επιστροφή των € 0,34 ανά 
µετοχή. Επιπλέον, την ίδια ηµεροµηνία, αποφασίστηκε να µειωθεί το µετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας 
κατά το ποσό των € 55,0 εκατ.  µε µείωση της ονοµαστικής αξίας της µετοχής της Εταιρείας κατά € 0,15 
ανά µετοχή, από € 1,16 σε € 1,01 ανά µετοχή, για να σβήσει τις συσσωρευµένες ζηµίες της µητρικής 
εταιρείας Coca-Cola Ελληνική Εταιρεία Εµφιαλώσεως Α.Ε. σε ίση ποσότητα. 
 
Μετά από τις ανωτέρω αλλαγές, το µετοχικό κεφάλαιο την 29η Μαρτίου 2013 ανέρχεται σε €370,2 εκατ. και 
αποτελείται από 366.553.507 µετοχές µε ονοµαστική αξία €1,01 έκαστη. 
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9.       Μερίσµατα  

Κατά την χρήση του 2011 και του 2012 δεν αποφασίστηκε η διανοµή καθώς και δεν καταβλήθηκε µέρισµα 
στους µετόχους. 
 
10.       Ενδεχόµενες υποχρεώσεις  

∆εν υπάρχουν σηµαντικές αλλαγές στις ενδεχόµενες υποχρεώσεις από την 31 ∆εκεµβρίου 2012 (όπως 
αυτές περιγράφονται στην Ετήσια Οικονοµική Έκθεση της χρήσεως 2012 που είναι διαθέσιµη στην 
δικτυακή διεύθυνση της Coca-Cola Hellenic: www.coca-colahellenic.com ). 
 
11.      Λοιπά σηµαντικά γεγονότα 

Στις 28 Μαρτίου 2012, ο Όµιλος ανακοίνωσε ότι το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ενέκρινε συγκεκριµένες αλλαγές στην 
διοικητική δοµή του Οµίλου, υποκείµενες στην έγκριση των ρυθµιστικών αρχών και της Γενικής Συνέλευσης των 
Μετόχων της  25 Ιουνίου 2012. Σύµφωνα µε την προτεινόµενη αλλαγή τα λειτουργικά περιουσιακά στοιχεία και 
υποχρεώσεις που αφορούν την Ελλάδα θα µεταφερθούν σε µια εξ’ ολοκλήρου θυγατρική του Οµίλου που 
ονοµάζεται Coca Cola HBC Ελλάδος ΑΒΕΕ, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Ελληνικού Νόµου 2166/1993. Η 
ηµεροµηνία µετατροπής του ισολογισµού θα είναι η 31η Μαρτίου 2012. Η διοικητική αυτή αλλαγή δεν απαιτεί 
αποτίµηση και θα πραγµατοποιηθεί µε βάση τις λογιστικές αξίες, οι οποίες θα επιβεβαιωθούν από την 
πιστοποιηµένη ελεγκτική εταιρεία PwC. Η ολοκλήρωση της αλλαγής αυτής αναµένεται να πραγµατοποιηθεί το 
τρίτο τρίµηνο του 2012. Οι προτεινόµενες αλλαγές στην διοικητική δοµή του Οµίλου, οι οποίες θα εναρµονίσουν 
τις δραστηριότητες της Ελλάδας µε την πλειονότητα των δραστηριοτήτων του Οµίλου στις άλλες χώρες, έχουν 
σαν σκοπό να µειώσουν την πολυπλοκότητα και δεν θα έχουν καµία επίπτωση στους πελάτες, τους 
εργαζοµένους ή τους µετόχους του Οµίλου. Θα εξασφαλιστεί η σαφής διάκριση µεταξύ του Οµίλου, ο οποίος 
διαχειρίζεται τις δραστηριότητες σε 28 χώρες, και των δραστηριοτήτων του στην Ελλάδα, η οποία παράγει, 
διανέµει και εµπορεύεται προϊόντα του Οµίλου στην Ελλάδα. 
 
 
12.      Αριθµός προσωπικού 

Ο µέσος όρος των συγκρινόµενων µε πλήρη απασχόληση εργαζοµένων για το πρώτο τρίµηνο του 2013 
ήταν 187 άτοµα (2.031 για το πρώτο τρίµηνο του 2012). 

 

13.      Συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη 

α) Συναλλαγές µε άµεσες και έµµεσες θυγατρικές 

Η Εταιρεία πραγµατοποίησε κατά το πρώτο τρίµηνο τις παρακάτω συναλλαγές µε θυγατρικές εταιρείες: 
 

 
    29 Μαρτίου  2013 

€ εκατ.  
 30 Μαρτίου 2012 

€ εκατ.  
Αγορές πρώτων υλών και ετοίµων προϊόντων  -   (36,2)  
Αγορές παγίων  -   (0,3)  
Λοιπές αγορές  0,2   (0,2)  
Πωλήσεις πρώτων υλών και ετοίµων προϊόντων  -   5,1  
Αµοιβές διοικητικής υποστήριξης  10,3   4,4  
Έσοδα παραχώρησης δικαιωµάτων χρήσης 
σηµάτων (Royalties) 

 
0,8  

 
-  

Λοιπά έσοδα  2,0   0,7  
Χρεωστικοί τόκοι  0,1   (1,9)  
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Στις 29 Μαρτίου 2013, η Εταιρεία είχε τα ακόλουθα υπόλοιπα µε θυγατρικές εταιρείες: 
 

 
 29 Μαρτίου 2013 

€ εκατ.  
 31 ∆εκεµβρίου 2012 

€ εκατ.  
Υποχρεώσεις προς θυγατρικές  -   0,2  
Απαιτήσεις από θυγατρικές  12,7   10,1  
Συνολικός δανεισµός από θυγατρικές 
  (συµπ, δεδουλευµένοι τόκοι) 

 
15,3  

 
12,1  

 
β) The Coca-Cola Company 

Την 29 Μαρτίου 2013, η The Coca-Cola Company και οι θυγατρικές της (συνολικά «TCCC») κατείχε 
εµµέσως το 23,2% (2011: 23,2%) του εκδοθέντος µετοχικού κεφαλαίου της Coca-Cola Τρία Έψιλον.  

Οι συνολικές αγορές της συµπυκνωµένης πρώτης ύλης, ετοίµων προϊόντων και λοιπών υλών από την 
TCCC και τις θυγατρικές της εταιρείες κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 ήταν µηδέν (€18,5 
εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). Οι συνολικές καθαρές συνεισφορές που 
ελήφθησαν από την ΤCCC κατά τη διάρκεια της ίδιας περιόδου ανήλθαν επίσης σε µηδέν (€0,3 εκατ. την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) και µηδέν σχετικά µε το κόστος πωληθέντων(€0,6 την 
αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). 

Την 29 Μαρτίου 2013, η Εταιρεία είχε συνολική απαίτηση ήταν µηδέν (µηδέν την 31 ∆εκεµβρίου 2012) 
από την TCCC, και συνολική υποχρέωση προς την TCCC µηδέν (µηδέν την 31 ∆εκεµβρίου 2012). 
 
 
γ) Kar-Tess Holding 

Frigoglass S.A. (‘Frigoglass’) 

Η Frigoglass, είναι µία εταιρεία η οποία είναι εισηγµένη στο Χρηµατιστήριο Αθηνών και παράγει ψυκτικά 
µηχανήµατα, γυάλινα µπουκάλια και πώµατα. Η Frigoglass συνδέεται µε την Coca-Cola Τρία Έψιλον 
µέσω της ιδιοκτησίας του 44,1% (2012: 44,1%) της µητρικής εταιρείας της Kar-Tess Holding, η οποία την 
29 Μαρτίου 2013 κατείχε 23,3% (2012: 23,3%) του µετοχικού κεφαλαίου της Coca-Cola Τρία Έψιλον. Η 
Frigoglass έχει ποσοστό συµµετοχής που της εξασφαλίζει τον έλεγχο της Frigoglass Industries Limited, 
µίας εταιρείας στην οποία η Coca-Cola Τρία Έψιλον έχει ποσοστό συµµετοχής 23,9%  µέσω της 
συµµετοχής της στην Nigerian Bottling Company plc. 
 

Κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013, η Εταιρεία πραγµατοποίησε αγορές αξίας µηδέν εκατ. 
(€0,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) σε ψυγεία, πρώτες ύλες και 
εµπορευµατοκιβώτια από την Frigoglass και τις θυγατρικές της και διενήργησε συντηρήσεις και άλλα 
έξοδα ύψους µηδέν εκατ. (€0,7 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους). Τα λοιπά έσοδα 
από την Frigoglass κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 ήταν µηδέν (€0,1 εκατ, την αντίστοιχη 
περίοδο του προηγούµενου έτους). Την 29 Μαρτίου 2013, η Coca-Cola Τρία Έψιλον όφειλε µηδέν (µηδέν 
την 31 ∆εκεµβρίου 2012) στην Frigoglass και είχε απαίτηση από αυτήν µηδέν (µηδέν την 31 ∆εκεµβρίου 
2012). 
 
δ) Λοιπά συνδεδεµένα µέρη 

Η Εταιρεία αγόρασε κατά τη διάρκεια του πρώτου τριµήνου του 2013 µηδέν πρώτες ύλες και έτοιµα 
προϊόντα(€0,4 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του προηγούµενου έτους) από τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη. 
Την 29 Μαρτίου 2013,η Εταιρεία όφειλε µηδέν (µηδέν την 31 ∆εκεµβρίου 2012) και δεν είχε απαιτήσεις 
(µηδέν την 31 ∆εκεµβρίου 2012) από τα λοιπά συνδεδεµένα µέρη. 
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∆εν υπήρξαν άλλες συναλλαγές µεταξύ της Coca-Cola Hellenic και των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
και των ανώτατων διευθυντικών στελεχών αυτής για τη περίοδο που έληξε την  
29 Μαρτίου 2013 καθώς και για την αντίστοιχη περίοδο του 2011, εκτός από την αµοιβή τους.  
 
∆εν υπήρξαν άλλες σηµαντικές συναλλαγές µε συνδεδεµένα µέρη για την περίοδο που έληξε την  
29 Μαρτίου 2013. 
 

14.     Μεταγενέστερα γεγονότα  

Στις 18 Απριλίου 2013, η Coca-Cola Hellenic ανανέωσε την σύµβαση προµήθειας µε την Frigoglass Α.Ε. 
για  πέντε έτη από τις 31 ∆εκεµβρίου 2013 µε ουσιαστικά παρόµοιους όρους. 

Στις 25 Απριλίου 2013 η Coca-Cola HBC AG απέκτησε το 96,85% του συνόλου των µετοχών της Coca-
Cola Hellenic, συµπεριλαµβανοµένων των µετοχών της που εκπροσωπούνται από τους Αµερικανικούς 
αποθετήριους τίτλους και έγινε η νέα µητρική εταιρεία του Οµίλου µετά την επιτυχή ολοκλήρωση της 
προαιρετικής δηµόσιας ανταλλαγής µετοχών . Την 29 Απριλίου 2013 ξεκίνησε η διαπραγµάτευση των 
µετοχών  της Coca-Cola HBC AG  στην premium κατηγορία του Χρηµατιστηρίου Αξιών του Λονδίνου (µε 
το σύµβολο: CCH) και στο Χρηµατιστήριο Αξιών Αθηνών (µε το σύµβολο: EEE) καθώς και η κανονική 
διαπραγµάτευση των Αµερικανικών αποθετήριων µετοχών της Coca-Cola HBC AG ADSs στο 
Χρηµατιστήριο Αξιών της Νέας Υόρκης  (µε το σύµβολο: CCH). Κατά συνέπεια, όλα τα δικαιώµατα 
προαίρεσης της Coca-Cola Hellenic ακυρώθηκαν και έχουν αντικατασταθεί από ίδιο αριθµό δικαιωµάτων 
προαίρεσης της Coca-Cola HBC AG µε ουσιαστικά παρόµοιους όρους. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


